

bel

-- 26 --

1987.01.25.

sb0039 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 eredményes hétvégi áruszállítás /1. rész/
sb0032 eredményes hétvégi áruszállítás /2. rész/
sb0033 eredményes hétvégi áruszállítás /3. rész/
sb0034 hangverseny a miskolci herman ottó muzeumban
sb0035 üdvözlő távirat /india/
sb0036 új magyar opera ősbemutatója
sb0037 hangverseny a régi zeneakadémián
sb0038 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0039 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László, Jászonyi Ferenc
- v é g e -

/mti/ 11 jf
19.58 250187 0635

bip

--



MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 26.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

fővárosi lakásépítés /1. rész/

1987. január 26. - az elmúlt esztendőben 9854 lakás épült budapesten, ezek mintegy kétharmada telepszerűen valósult meg. az építők december 31-ig csaknem minden lakásépítési formánál elmaradtak a tervektől - tájékoztatták a fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát a napokban elkészült gyorsmérleg alapján.

a 2500 állami lakásból csupán 1790-nel végezték, ezen belül 250-nel kevesebb tanácsi bérlakással készültek el. a telepszerű, magánérőből épülő lakások száma háromszázzal marad el az alsó határtól, s a tervezettnél kétszáznyolcvannal kevesebb ház épült egyedi, magánérős kivitelben. ugyanakkor a háztetők beépítésével, illetve emeletráépítéssel a tervezettnél 80-nal több, összesen 136 otthont alakítottak ki vállalati, illetve magánkezdemenykezéssel. a lakásépítés üteme - jórészt az építőipari kapacitások korlátai miatt - 1985-höz képest mérséklődött, s a lakásszaporulat is csak azért lehet 8000 körüli, mert kevesebb felszámolásra ítélt otthont bontottak le. kétségtelen, hogy a kivitelezők az átadottnál több lakást vélték elkészültnek, ám a beruházók - a minőség érdekében - a korábbiaknál jóval szigorúbban jártak el, s csak a valóban minden igényt kielégítő otthonokat vették át. az év végén 754 kifogásolható színvonalu lakást kellett gondosabban továbbépíteniük a kivitelezőknek. közöttük volt például az v. kerületi vadász utcában épülő nyugdíjasház, amely 1983 óta készül a veszprém megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében. hiába a jelentős kötbérezés, az

eredetileg 1985-re ígért 142 lakásos házat várhatóan csak az első negyedév végén adják át. gond van a VII. kerületben, a Dózsa György úton épülő másik nyugdíjasházzal is, amely immár hat éve készülget.

a legjelentősebb elmaradásokat a 43. számú állami építőipari vállalat könyvelhette el, az át nem adott lakások 70 százaléka e vállalatot terheli. késett a délép és a dutép is, s több szövetkezet, illetve kisvállalkozás sem tett eleget a szerződésben vállalt kötelezettségeinek. ugyanakkor teljesítette a szerződésben foglaltakat a hajdu megyei és a győr megyei állami építőipari vállalat, valamint a budapesti lakásépítő vállalat. tavaly összesen 35 építési területen adtak át lakásokat. a legtöbb, 1526 gazdagréten, 1104 pedig a római uti lakónegyedben készült el. csepelen 558, kőbányán 473, a XV. kerületi Landler lakótelepen 360 otthon épült. kaposztásmegyeren csak látszathajrá volt, az év végén a tervezett 1458-ból mindössze 776 lakást adtak át.

a lakótelepekhez kapcsolódó infrastrukturális létesítmények közül sem készült el mindegyik az ígért határidőre. a tervezettnél valamivel kevesebb óvodásnak és bölcsődésnek teremtettek helyet a lakótelepeken. /folyt. köv./ -ri/cl/kö/il bam
00.10 260187 2753

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

fővárosi lakásépítés /2. rész/

a kereskedelmi és a szolgáltató hálózat fejlesztése is erre az esztendőre maradt a csatárka utcai és a gazdagréti lakónegyedben, valamint a csepeli városközpontban.

a fővárosban az idén összesen 8950-9250 lakás megépítésére nyílik lehetőség, s a kivitelezőkkel kötött megállapodás alapján elkészülnek a tavaly át nem adott lakások is. mindössze 1600 tanácsai bérlakás épül, ami jelentősen elmarad a szükséglettől, igaz átlagos alapterületük 54-ről 57 négyzetméterre növekszik. a cserével és egyéb módon megüresedő lakásokkal együtt mintegy 10.800 lakás osztható el, ez azonban kevesebb a korábban számítottnál. ezért várható, hogy a kétgyermekes családok egy részének lakásellátására a tervezettnél csak később kerülhet sor, s lényegesen kevesebb lakás jut az egygyermekes fiatal házásoknak is. az új lakótelepeken valamivel több mint 8000 négyzetméter alapterületen nyitnak új boltokat. /mti/

-ri/cl/fr/il bam
00.11 260187 0955

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

növekvő graboplast-export

1987. január 26. - fokozza a cipő- és bőrdíszmüipari alapanyag gyártását az idén a graboplast győri pamutszövő és műbőrgyár. eddig évente 5 millió négyzetméter ilyen terméket - vliest, vagyis nem szőtt alapanyagot - állítottak elő, s mintegy 1,5 millió négyzetmétert szállítottak belőle konvertibilis elszámolható piacra. exportáltak a vliés alapu műbőrökből is. a növekvő kereslethez igazodva tavaly teljesítménynövelő beruházással új gyártócsarnokot emeltek, s ott állították munkába az nszk-ból vásárolt gépeket, amelyek üzembehelyezésével megkétszereződött a graboplast vliés-gyártó kapacitása. számottevően módosították a technológiát is, így kevesebb energiát használnak fel a gyártáshoz.

az előirányzatok szerint az idén már 10 millió négyzetméter termék gördül le a gépsorokról a korábbiaknál több változatban, minőségben. ennek több mint a felét a külpiacokon - főként az usa-ban, az nszk-ban, ausztráliában és a közel-keleten - értékesítik. így a megnövekedett vliés-export eredményeként a tavalyi tőkésexport árbevételének 20 százalékos emelkedését tervezi a graboplast. /mti/
mzs/sza/az/il bam
00.11 260187 1151

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

pulykasonka, kolbász

1987. január 26. - új készítményekkel jelentkeznek a hazai és külföldi piacon a szentesi baromfifeldolgozó vállalat. a következő napokban a csongrádi boltok után az ország más vidékein is kapható lesz az üzletekben többféle pulyka-ujdonság, elsőként a pulykasonka. ez úgy készül, hogy a pulykamelleket, combokat pácolás után sonkaalaku formába préselik, megfőzik, majd légmentesen műanyagfóliába burkolják. kínálnak később a kereskedelemek, a vásárlóknak pulykacombból szalonna hozzáadásával készített sütnivaló kolbászt, majd szárazkolbászt, szalámit is.

az ujdonságokkal együtt a közvetlenül fogyasztható baromfikészítményekből - ezek közé tartozik a sertés- és baromfihús keverékből készített rakottfilé és serba-kolbász, illetve a májas és a mortadella - az idén kétszer annyit gyártanak, mint az elmúlt esztendőben. /mti/
dob az/il bam
00.12 260187 0883

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

pályázati felhívás tiszthelyettes iskolákba

1987. január 26. - a honvédelmi minisztérium pályázatot hirdet tiszthelyettes iskolai felvételekre, azoknak a 17 és 23 év közötti férfiaknak a jelentkezését várják, akik kedvet és tehetséget éreznek a katonai pálya iránt, s élethivatásul választják a haza fegyveres szolgálatát.

az ország különböző helyőrségeiben működő iskolák parancsnoki, technikai, illetve gazdálkodási beosztások ellátására képeznek ki tiszthelyetteseket. a középiskolai végzettséggel, vagy a választott katonai szakkal megegyező szakmunkás képesítéssel rendelkező képzési ideje egy év. azok a jelentkezők, akik nem rendelkeznek középiskolai végzettséggel és szakmunkás képesítésük eltér a választott katonai szaktól, két év alatt végeznek, s megszerezhetik a katonai szakképzettségnek megfelelő szakmunkás képesítést is. a legjobbak további egyéves képzés után érettségi vizsgát tehetnek. az általános iskoláinál magasabb végzettségű pályázók egészségi alkalmassági vizsgálat után sorkatonai szolgálatot teljesítenek a választott szaknak megfelelő csapatnál. két év csapatszolgálat, továbbá egyéves, levelező rendszerű tiszthelyettes iskolai képzés után hivatásos tiszthelyettesi beosztást kapnak.

a hallgatók ingyenes ellátást, zsebpénzt és tanulmányi pótlékot kapnak. ugyanakkor a magyar néphadsereg társadalmi ösztöndíjjal is segíti azokat a szakmunkástanulókat, akik a tiszthelyettesi hivatást választják, de a jelentkezési korhatárt még nem érték el. az ösztöndíj elnyerésének feltételeiről a megyei hadkiegészítési és területvédelmi - illetve a fővárosi hadkiegészítő - parancsnokságok adnak részletesebb felvilágosítást.

ugyancsak a hadkiegészítési parancsnokságokon, a pályára irányítási főtiszteknél érdeklődhetnek a jelentkezők a pályázat részleteiről. a jelentkezési lapokat - amelyeket március 15-ig kell beküldeni a területileg illetékes megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságra -, a pályázók a hadkiegészítő parancsnokságoktól, a tanulók iskolájuk igazgatójától, a sorkatonák pedig parancsnokaiktól szerezhetik be. /mti/
gn/kj/11 bam

00.13 260187 2112

sb0006 4 150 mtib1006

a pályakezdők gondjai baranyában

1987. január 26. - új helyzet alakult ki a baranyai munkaerőpiacon, amit leginkább az mutat, hogy az elmúlt évben először csökkent jelentősen a pályakezdők számára felajánlott munkahelyek száma. a vállalatok, szervezetek, intézmények félezerrel kevesebb új dolgozót igényeltek, mint az előző esztendőben, s egyértelmű volt a minőségi cserére való törekvésük. az első ízben elhelyezkedő fiatalok munkába állítása tehát - a vártak megfelelően - a korábbinál nehezebbé vált, az egyes iskolatípusokban végzetek esetében különösen elhúzódott.

a tanácsok munkaügyi szakigazgatási szervei és a munkaügyi szolgáltató irodák kiemelt feladatként kezelik a pályakezdők elhelyezkedésének segítségét, ennek érdekében folyamatosan munkahely-feltárást végeznek a megyében. a legtöbb gondot a gimnáziumokból kikerült és tovább nem tanuló, illetve a felsőoktatási intézményekbe fel nem vett fiatalok munkába állása okozza. számukra a munkáltatók mindössze harminchat nem-fizikai állást ajánlottak fel az egész megyében, ezért egyesek helyettesítéssel vagy szerződéses állást vállaltak, mások portásnak vagy levélkézbesítőnek mentek.

pécsett - egyetemi város lévén - különös gonddal vizsgálták meg a munkaügyi szakemberek a friss diplomások elhelyezkedésének lehetőségét. a valamivel több mint ezer végzett egyetemi és főiskolai hallgató közül legkönnyebben a műszakiak és a közgazdászok találtak állást, irántuk tartós tulkereslet van. ugyszintén szívesen fogadták a fiatal orvosokat és pedagógusokat is, persze nem pécsett, hanem a községekben, ahová viszont többnyire kelleniük kell. a fiatalok érdekes a jogászok helyzete. évek óta minimális a kereslet irántuk, tavaly például egyetlen helyet sem kínáltak nekik a vállalatok, ennek ellenére nincsen állásnélküli jogász, éppen a képzettségük sokoldalú alkalmazhatóságának köszönhetően.

a munkaügyi szakemberek ismételten felhívták a figyelmet a pályakezdő nők hátrányos helyzetére, ami legkirívóbban az azonos típusú iskolákból kikerült férfiak és nők keresetkülönbségében nyilvánul meg. a nők kezdő átlagbére minden kategóriában számottevően alatta marad a férfiak bérének, az eltérés 300 és 600 forint között változik. /mti/
igó/bné/az/11 bam

00.13 260187 2254

860007 4 150 mtib1007

korrózióvédelmi társaság

1987. január 26. - több mint harminc közlekedési vállalat részvételével, a közlekedési minisztérium és az omfb támogatásával, szakmai felügyeletével a közelmúltban megalakult a közlekedési korrózióvédelmi társaság.

a közlekedés eszközeinek értéke meghaladja az 500 milliárd forintot. mindehhez járul még a lakosság tulajdonában lévő másfélmillió személygépkocsi, évente több mint 10 milliárd forintra tehető az a kár, melyet a korrózió okoz ebben az ágazatban. alapvető kérdés tehát a korrózió, a gyors elhasználódás elleni védelem, ám eddig meglehetősen szétaprózódtak az erre a célra fordítható erőforrások. a közlekedési vállalatok egymástól függetlenül, gyakran párhuzamosan foglalkoztak, illetve foglalkoznak még jelenleg is egy-egy probléma megoldásával. nem kellőképpen hatékony, szervezett a kutatási eredmények hasznosítása sem.

az újonnan alakult társaság munkáját a közlekedéstudományi intézet irányítja, koordinálja. a tagvállalatok fő célja, hogy - kutatási, fejlesztési tevékenységük összehangolásával - emeljék a korrózióvédelem színvonalát, ezzel elősegítsék a gazdaságosabb üzemeltetést, a berendezések élettartamának növelését, valamint a környezetvédelmi, az anyag- és energiatakarékossági szempontból előnyösebb gazdálkodást. egy-egy tagvállalat évente 30 ezer forintot fizet be a közös kutatási-fejlesztési alapba, amit megdupláz a km és az omfb. ebből finanszírozzák a közösen meghatározott korrózióvédelmi feladatokat. a kutatási témákat, területeket úgy választják ki, hogy valamennyi társult vállalat profitálhasson az eredményekből.

az elkövetkező időszakban elsősorban a felületelőkészítő eljárások gépesítésére, a felületvédelmi technológiák korszerűsítésére, a közúti és vasúti hidak, betonutak korrózióvédelmének fejlesztésére, továbbá a közúti és repülőtéri légszűrőrendszer környezetkímélő módszereinek kidolgozására tesznek erőfeszítéseket. a társaság a munka elvégzésére megbízást adhat akár saját tagvállalatának, akár valamelyik külső szakvállalatnak, kutatóintézetnek, egyetemnek. a kutatási eredményekhez, információkhoz, a kidolgozott technológiákhoz a társult tagok a lehető legrövidebb időn belül hozzájuthatnak. ezeket az eredményeket külső cégek is megvásárolhatják, sőt - mivel a társaság nem zárt - mód van arra is, hogy más közlekedési vagy egyéb tárcához tartozó vállalatok is csatlakozhassanak hozzá. /mti/

bi/il/la/sl/il bam
00.14 260187 2427

860008 4 150 mtib1008

új szerzemények, új kiállítások a mezőgazdasági múzeumban /1.rész/

1987. január 26. - növekszik a mezőgazdasági múzeum látogatottsága: kiállításait tavaly 353 ezren tekintették meg, 13 ezerrel többen, mint egy évvel korábban. a fiatalok mutatnak különösen nagy érdeklődést: 1986-ban minden ötödik látogató iskolás volt: több mint 2.300 általános és középiskolás tanulócsoport tekintette meg a múzeum kiállításait.

szabó Loránd főigazgató az mti munkatársának elmondotta: a látogatókat az sem tartotta távol, hogy tavaly folytatódott az épület belső tatarozása. a munkálatok alatt egyetlen állandó kiállítást sem zártak be.

a múzeum munkatársai újabb írásos dokumentumokkal, tárgyakkal gyarapították a gyűjteményt. tavaly több mint 300 régiséggel gazdagodott az intézmény. birtokukba került az egykori moson vármegyei kisbodak község mária terézia-féle urbárium. hozzájutottak a heves és külső szolnok vármegyében és másutt, a xvi.-xix. században gazdálkodó recsky-család birtokainak jogi és urbéri ügyeit rögzítő, valamint adás-vételi szerződéseit tartalmazó okirat-kötegekhez. értékesek azok az iratok, amelyek a magyar királyi szőlészeti állomás és ampelológiai intézet statisztikai adatgyűjtéseit rögzítik - 1902-től 1911-ig - a század elején működő valamennyi nagyobb szőlőbirtokról. a gyűjtemény 1100 kérdőívet, továbbá több mint száz ábrát tartalmaz a növények betegségeiről. törzskönyvi iratokat találtak tavaly a kisbéri és a kerteskői állami ménesről.

a múzeum könyvtára számos művel gyarapodott, hozzájutottak például diószegi sámuel orvosi fűvészkönyvéhez. három régi, az 1820-as évek elejéből való kalendárium került birtokukba, ezek közlik a cselédbért, az árendát és más jövedelmek lehetséges mértékét.

a múzeumban az idén három állandó kiállítást rendeznek. az első negyedévben nyitják meg a hazai szőlő- és borközelés története című kiállítást. októberben a vadászat és a vadgazdálkodás múltját bemutató tárlat kerül a nagyközönség elé. ez utóbbiban szerepel a felújított trófeabemutató is, amelyen a világbajnok trófeákat is kiállítják. az ősszel megnyitja a xx. század magyar mezőgazdasága című kiállítás a századfordulótól napjainkig mutatja be a termelés eszközeit és fejlődését. /folyt. köv./

fi/tr/jf/il bam
00.15 260187 2269

sb0009 4 130 mtib1009

uj szerzemenyek, uj kiállitások a mezőgazdasági muzeumban /2.rész/

ideiglenes kiállitáson - a nimród fotóklubbal közösen - természetfotókból rendeznek tárlatot. júniusban hazánkban tartják a nemzetközi vadász szövetség /cic/ kongresszusát; ebből az alkalemből - nemzetközi részvétellel - az ember és a természet címmel fotókiállitást nyitnak. magyarországon lesz az idén a mezőgazdasági muzeumok nemzetközi szövetségének /aima/ 8. kongresszusa, ahová csaknem félszáz ország küldi el muzeológusait. a vajdahunyad vár egyik külön terme ad majd helyet az aima történetét bemutató kiállitásnak. /mti/ fi/tr/jf/il bam
00.15 260187 0621

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

iskolai testnevelés /1. rész/

1987. január 26. - az ifjúság edzettségének, egészségi állapotának javításában, az egészséges életmódra nevelés komplex feladatkörében minden eddiginél nagyobb szerep hárul az iskolákra, az oktatási-nevelési intézményekre. bár a felnövekvő nemzedék egészsége valamennyi közösség, s így az egész társadalom közös ügye, az oktatásnak sajátos tennivalói vannak: a jelenlegi helyzetet, a művelődési tárca ezzel kapcsolatos lehetőségeit és feladatait a közelmúltban tekintették át a művelődési minisztériumban.

mint azt baksa lászló, a testnevelési és sportosztály vezetője az mti munkatársának elmondta: jelenleg az óvodai és iskolai nevelési-oktatási programok a korábbinál is jelentősebb helyet biztosítanak az egészségnevelésnek, s nem szűkítik le pusztán a testnevelésre. sok függ azonban attól, hogy az intézményekben hogyan alakulnak a testnevelés személyi, tárgyi és szervezeti feltételei. a legutóbbi felmérések szerint például az általános iskolák egyharmadában még semmilyen sportlétesítmény nincs, csaknem ezer tornaterem hiányzik. annak ellenére így van ez, hogy az elmúlt öt évben 440 tornaterem és tornaszoba, 70 uszómédence, s számos sportudvar épült.

a művelődési minisztériumban most egy olyan, 2000-ig szóló tornaterem építési program előkészítésén fáradoznak, amelyek lényege, hogy valamennyi hiányzó tornaterem megépüljön. ezért keresik azokat a lehetőségeket, amelyek ezt segítik. így egyebek

között a coopinvest értékesítő és szolgáltató kissevővetkezettel együttműködve kidolgoztak egy olyan tervcsaládot, amely az iskolák nagy részében adaptálható lenne, s egységes rendszere, felhasználhatósága jóval olcsóbbá, gazdaságosabbá teszi az építkezést. szükségtelemmé válnának azok a helyi kiadások, amelyek a tervkészítést és a szervezetek egyedi gyártását fedeznék, s így az előzetes számítások szerint mintegy 5-10 százalékos költségmegtakarítást jelenthetnének. ugyancsak konkrét segítséget adnak a helyi, megyei tanácsoknak - már a következő években - azok a tervek, amelyeket az agárdi agrokompex dolgozott ki, s amelyek 5 különböző áru és típusú, egyszerű szerkezetű és kivitelezésű tornaterem teljes műszaki dokumentációját tartalmazzák. ezeket a minisztérium már a következő hónapokban eljuttatja a tanácsokhoz. tanácsi erőből a tervek szerint 1990-ig mintegy 530 tornaterem és 37 tornaszoba létesül az általános és középiskolákban, szakmunkásképző intézetekben.

Legalább ilyen fontos a már meglévő lehetőségek felmérése, hatékony kihasználása, a testnevelés-tanítás módszereinek fejlesztése, a tanárok és a leendő pedagógusok felkészítése. /folyt. köv./ kp/cl/kj/il bam
00.16 260187 2659

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

iskolai testnevelés /2. rész/

a művelődési minisztérium és az országos pedagógiai intézet szakemberei most dolgoznak az iskolai testnevelés tantervének és követelmény-rendszerének konszertítésén, korrekcióján.

az utóbbi időben valamelyest nőtt az iskolai testnevelési órák száma: ma kéthetenként öt tornaórát tartanak, igaz, még így is kevesebbet, mint az ötnapos tanítási hét bevezetése előtt. a minisztériumi tanácsi határozat szerint 1988. szeptemberéig vissza kell állítani a heti három órát: ennek előkészítése most az egyik fontos feladat. ugyanakkor tovább kívánják szélesíteni a csongrád megyéből kiindult jó kezdeményezést, a mindennapos testnevelés akcióját. jelenleg mintegy ezer általános iskolában vezették be ezt az alsótagozatban, illetve a napközis foglalkozások keretében. ennek országos kiterjesztésére 1987-ben a művelődési minisztérium 3 millió forintot biztosított. így egyebek között lehetővé válik a szükséges módszertani útmutatók és segédeszközök - magnókazetták és lejátszók - terjesztése és eljuttatása. /mti/ kp/cl/kj/il bam
00.16 260187 1061

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

nagy sikerű darabok újra színpadon /1. rész/

1987. január 26. - a színházi évad második felének kezdetén, februárban főbb fővárosi színház olyan darabok bemutatására vállalkozik, amelyeket korábban nagy sikerrel játszottak hazai színpadokon.

csokonai az özvegy karmyóné és két szelburdiak című komédiáját karmyóné szerelme címmel tűzi műsorára a várszínház. az egykori iskoladrámát legutóbb 1975-ben játszotta a nemzeti színház, akkor töröcsik marival a főszerepben. ezúttal február 27-től eszteregályos cecilia alakítja a vénasszonyt, akinek szerelméről és felsülésétől szól a darab. az előadást a nemzeti színház művésze, ivánka csaba állítja színpadra.

osehov cseresznyés kert című drámáját magyarországon először a vigszínház mutatta be 1924-ben jóp dániel rendezésében. nem először láthatja a közönség e darabot a madách színházban sem: 1960-ban ádám ottó rendezésében, tolnay klári, pécsi sándor, kiss manyi, márkus lászló és psota irén szereplésével aratott nagy sikert az előadás. ezúttal ismét ádám ottó viszi színre osehov drámáját almási éva, nagy-kálózi eszter főiskolai hallgató, menszáter magdolna, löte attila, gáti oszkár, felléptével február 13-án. arthur miller az ügynök halála című drámájának főhőse, willy loman először 1959-ben a nemzeti színházban, kelt életre, magyarországon, timár józsef alakításában. a huszadik század drámaíróinak e remekét a vigszínházban most szikora jános vendégként állítja színpadra tordy géza, halász judit, hegedüs d. géza és kaszás attila szereplésével. a bemutatót február 19-én tartják.

brecht koldusoperája az 1930-as vigszínházi magyar ősbemutató óta gyakorta szerepel a magyar színházak repertoárján. legutóbb háromgarasos opera címmel játszották a nemzeti színházban jurij ljubimov rendezésében. a népszínház társulata február 20-án a józsefvárosi színházban petrik józsef rendezésében mutatja be. ciciska maxiként beregi péter, pollyként vándor éva, lucyként varga kata, kocsmá jennyként pécsi ildikó, peacock és peacockné szerepében tyll attila, illetve tóth judit, tigris brownként pedig pákozdy jános lép színpadra. /tolyi. köv./

1 cs/kö/bc/il bam
00.17 260187 2151

sb0013 4 160 mtib1013

nagy sikerű darabok újra színpadon /2. rész/

shakespeare vigjátékát, a felsült szerelmeket hazánkban lévő tett lovagok címmel ismerik a színházlátogatók, 1977-ben ugyanis a madách színház ezzel a címmel mutatta be. sztankay istván, kalocsay miklós, paudits béla, haumann péter, huszti péter, sunyovszky szilvia és schütz ila alakítása tette emlékezetessé ezt az addig kevésbé ismert vigjátékot. a thália színházban most szirtes tamás rendezi vendégként a darabot, a főbb szerepekben kozák andrással, kovács istvánnal, gálvölgyi jánossal, mikó istvánnal, dráhota andréával és balogh erikával. a premier február 20-án lesz. /mti/

1 cs/kö/bc/il bam
00.18 260187 0662

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

agrokompex elemek

1987. január 26. - harminc-negyven méter fesztávolságú nagyméretű faszerkezeteket is gyárt már az idén az agrokompex velencei gyáregysége. felkészülve a mind keresettebb termék gyártására, nagyarányú rekonstrukcióba fogtak, bővítették üzemszarnokukat, s a közeljövőben új korszerű gépeket állítanak munkába.

az elemeket abo-áruházakhoz, uszodákhoz, sportcsarnokok építéséhez szállítják majd. /mti/

dáv/fné/az/il bam
00.18 260187 0456

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

uj rovarölőszert a nevífosz - elkészült a kísérleti üzem

1987. január 26. - elkészült a veszprémi nehézevegypari kutató intézetnél kifejlesztett új rovarölőszert gyártó kísérleti üzem; az évi 400 tonna teljesítményű létesítményt a vegyterv tervei alapján, az országos műszaki fejlesztési bizottság finanszírozásával építették fel papkeszín, a nitrokémia területén. a tervek szerint a tavaszi szezonra már mintegy 25 tonnányit adtak el a gazdaságoknak a nevífosz elnevezésű szerből, amellyel elsősorban a gyümölcsösök, a repce és a lucerna védhető meg a rovarkártóktól.

a nevífoszt a gyógyszer, növényvédőszer és intermediér központi fejlesztési program keretében dolgozták ki a veszprémi kutatók. a munka során 2.400 számításba jöhető vegyületből indultak ki, ezekből kétszázal már széles körű kísérleteket is végeztek az intézet növényházában. a leghatásosabbnak bizonyult vegyületre a laboratóriumi, toxikológiai és nagyüzemi kísérleteket követően megkapták a forgalmazási engedélyt is. kipróbálásra tíz országba juttatták el már a veszprémi újdonságot, s a közelmúltban elküldték a kutatóintézetben előállított termékből az első export-szállítmányt, két és fél tonnányit Thaiföldre.

az új rovarölőszert nagyüzemi méretű alkalmazására a papkeszín felépített kísérleti üzem teremti meg a lehetőséget. a gyártandó mennyiséget a hazai és az exportigények alakulásához igazítják majd.

/mti/
bév/mé/az/il bam
00.19 260187 1434

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

tűzhely magyar-jugoszláv kooperációban

1987. január 26. - a salgótarjáni tűzhelygyárban elkészült egy magyar-jugoszláv kooperációban gyártandó tűzhely első száz darabja. az európa-szabvány szerinti méretezett, zománcozott, díszetűvel és oldaltáppokkal burkolt fűtőkészülék mérete nem haladja meg egy modern mosógépét; benne kitűnő, 72,2 százalékos hatásfokon égethető el mind a szén, mind a fa. kis méretei ellenére viszonylag nagy főzőfelület, valamint üvegajtós sütője van, beépített hőfokmérővel. a calorax elnevezésű tűzhelybe váltótáppokkal lehet négyféle irányba terelni - fűtéshez, főzéshez, sütéshez, vagy melegítéshez - a hőt leadó égő füstgázokat, a tűzhely négyféle irányban csatlakoztatható a kéményhez.

a calorax null-sorozatához a zománcozott borító lapokon kívül egyelőre minden más alkatrészt a pozsegi plamen gyár szállított, a sorozatgyártás megkezdésével azonban részt vesz az alkatrészek készítésében a salgótarjáni nagyüzem is. a megegyezés szerint az együttműködő felek a gazdát cserélő áru ellenértékét áruval egyenlítik ki. /mti/
csiz/má/az/il bam
00.19 260187 1092

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

a váci kötöttáru gyár és a svájci nabholz együttműködése

1987. január 26. - együttműködési megállapodást írt alá a váci kötöttáru gyár a svájci nabholz sportruha gyártó vállalattal különféle ruházati termékek előállítására, értékesítésére. a megállapodás szerint elsőként a váci gyár április végéig 40 ezer női fűzőruhát készít és szállít le a svájci partnernek. a gyártáshoz a külföldi cég dokumentációs leírást ad és műszaki segítséget nyújt. az első tízezer fűzőruhát még e hónapban utnak indítják vácra. a továbbiakban a kötöttáru gyárban többféle sportruha előállítására is berendezkednek, ezeket a svájci cég lehet márkanevével hozzák majd forgalomba nemcsak külföldön, hanem itthon is.

a kooperációtól a kötöttáru gyár a korszerűbb technológia meghonosítását, a választék bővítését, a minőség további javulását és a kivitel növekedését várja. számításai szerint az idén 25-30 százalékkal növelheti konvertibilis elszámolású exportját, aminek értéke várhatóan nyolcvanmillió forintot tesz majd ki. /mti/
kru/an/az/il bam
00.20 260187 1046

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

hófuvások

1987. január 26. - az utinform hétfő reggeli tájékoztatása szerint rosszabbodott a közlekedési helyzet az ország északi, északkeleti és keleti megyéiben. míg vasárnap napközben csak szolnok és békés megyében voltak hóátfuvások - illetve ennek következtében járhatatlan alsóbb rendű utak - estére már szabolcs-szatmár és hajdu-bihar megyében is. a szél elérte a 60-70 kilométeres sebességet, s éjjelre már 29 alsóbb rendű ut vált járhatatlanná ebben a két megyében. a gépek éjszaka is folyamatosan dolgoztak, s így reggelre az főutakat járhatóvá tették.

nyiregyháza és nyirbátor térségében továbbra is járhatatlanok az alsóbb rendű utak, s csak egy nyomon járható kilenc ut.

hajdu-bihar megyében járhatatlan 27 ut, elsősorban a megye déli részén - berettyóújfalun, hajduszoboszlón, hajduböszörmény és hajdunánás körzetében - továbbá nehezen járható 8 alsóbb rendű ut. a két megyében összesen 77 gép dolgozott, illetve dolgozik folyamatosan.

heves megyében a 3-as, a 31-es és 33-as főut havas, de itt várható javulás a folyamatos ekézés nyomán. a békés megyei főutak egynyomon járhatók, itt 32 gép dolgozik folyamatosan. szolnok megyében egyelőre minden ut járható.

borsod megyében az éjszaka a bodrogközben, a hernádvölgyben és délborsodban volt erős szél. ennek következtében a 3-as főut miskolc és mátyásfalva között, a 37-es ut gysztely-szerencs között változóan havas, de nem járhatatlan. délborsodban 12 alsóbb rendű ut járhatatlan.

x x x

borsod megye déli területén egész éjjel dolgoztak és jelenleg is munkában vannak a miskolci közúti igazgatóság gépei, a hómarók és a hóekék. a jelentős, 70-80 cm-es hóátfuvások miatt mezőkövesdre a borsod völán távolsági autóbusszjáratának egyrésze nem érkezett meg. kimaradtak az autóbusszjáratok borsodivánka, négyes-mezőkövesd, Leninváros-mezőkövesd és mezőcsát-mezőkövesd között. a koradélelőtti órákban e térségben 10 település volt megközelíthetetlen. /mti/
kp/bas/li/mz 1e

29.29 260187 2017

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

a zalaegerszegi városi tanács ülése - lakásépítés

1987. január 26. - a lakásépítésről tárgyalt hétfői ülésén a zalaegerszegi városi tanács bejelentette, hogy az utóbbi tíz évben 6.523 új otthon épült a városban, s ezzel a megyeszékhely lakásállománya meghaladja a huszezetet. a városban minden harmadik lakás, illetve lakóépület tíz évnél fiatalabb. az elkészült új otthonok 55 százalékába fiatal házaspárok, 70 százalékába pedig munkáscsaládok költöztek.

az ideli terv 533 új lakás építését tartalmazza. az előző évinél több tanácsai bérlakás készül el, s felépül egy 58 lakásos nyugdíjsház is.

a dinamikus építési ütem ellenére tovább növekedett a lakásigénylők száma. most 27 százalékkal több - összesen 1.592 - igénylőt tartanak számon, mint egy évvel ezelőtt. az igénylők hárommegyede új lakást kíván vásárolni. a testületi ülésen bejelentették: a nagycsaládok lakásigényét két éven belül kielégítik, a családi és társasház építést pedig előkészítéssel, telkek biztosításával támogatják. /mti/

tóa/kné,ká li 1e
11.05 260187 1045

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

halálbüntetés emberölésért

1987. január 26. - a hajdu-bihar megyei bíróság előre kitervelt emberölés miatt halálra ítélte nagy László 37 éves hajduböszörményi lakost.

a vádlott eddig már öt alkalommal állt bíróság előtt, s két hónap hiján kilenc évet töltött börtönben. 1979-ben ismerkedett meg törzsoke annával, akit feleségül vett. házasságukból leánygyermek született. később a férfi állandó italozása és garázdasága miatt elváltak. a vádlott utána is állandóan zaklatta és fenyegette az asszonyt és a gyermeket. ennek fejleményeként következett be a tragikus esemény. nagy 1986. május elsejéről másodikára virradó éjjel létrán felmászott az erkélyre, behatolt a lakásba, és volt

h

bel

- 16 -

1987.01.26.

feleségét - aki almából riadt fel a zajra - megfojtotta. ezután nagy
lászló a városban csavargott, majd hajnali öt óra tájban
jelentkezett a rendőrségen.

a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/
szü/éva,ká/mz ie

11.15 260187 0934

.-

sb0021 4 130 mtib1022

elhunyt hegedüs lajos

1987. január 26. - hegedüs lajos, a szocialista hazáért érdemrend
kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, életének 90. évében
elhunyt. temetése január 27-én 15.30 órakor lesz a karancslapujtői
temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága

/mti/ csiz/má,ká/mz ie

11.16 260187 0342

.-

sb0022 4 130 mtib1023

halálos balesetek

1987. január 26. - a hét végén az országban 41 sérüléssel közúti
közlekedési baleset történt; ezek közül 2 halálos kimenetelű volt,
15 súlyos és 24 könnyű sérüléssel járt.

x x x

abda községben karl heinz lukas 34 éves szerelő, nszk
állampolgár hermel lakos személygépkocsijával előzés közben áttért
az uttest baloldalára és ott elütötte szakos vince 61 éves nyudijas
helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai
szerint a külföldi férfi megsértette az előzés szabályait.

ln

bel

- 17 -

1987.01.26.

x x x

rácalmáson buzi gyula 55 éves raktáros ruhája tüzet fogott a
konyhai gáztűzhelytől, és a férfi olyan súlyos égési sérülést
szennvedett, hogy a helyszínen meghalt.

x x x

szigetszentmiklóson a csepel autógyár 3. számú gyáregységének
raktárhelyiségében szikszai sándor 27 éves épületburkoló,
szigethalmi lakos hőlégfúvóval a havat olvasztotta a tetőről,
szikszaki félre ugrott a lezuduló hő elől, megbotlott és fejét a
padozatba ütve, a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő
bevonásával vizsgálja az eset körülményeit. /mti/
mz ie

11.23 260187 1166

.-

sb0023 4 150 mtib1024

üzemavató győrtött

1987. január 26. - béta ciklodextrin üzem avattak hétfőn a
győri szeszipari vállalatnál. a ciklodextrineket - amelyek a
keményítő enzimes lebontásának termékei - a chinoin gyógyszer- és
vegyészeti termékek gyárának kutatócsoportja több éves fejlesztő
munkával dolgozta ki. olyan molekuláris méretű üres kapszuláknak
tekinthetők, amelyekbe bezárhatók a gyógyszerek, az aromaanyagok, a
növényvédőszer molekulái. felhasználásuk ezért széles körű lehet
egyebek között a gyógyszer-, az élelmiszer- és a kozmetikai iparban.
a béta ciklodextrin alkalmazásával irányítható például a gyógyszerek
hatásmechanizmusa. a gyógyszer hatóanyaga - amelyet a
béta-ciklodextrin mikrokapszulaként vesz körül - nem bomlik, nem
szivódik fel a kellelénél gyorsabban, hanem lassan, fokozatosan
fejti ki hatását. hasonló előnyökkel alkalmazható a különféle
aromák, finomvegyyszerek készítésénél.

ermek a világviszonylatban is új termékcsaládnak és a belőle
előállítható nagyszámú terméknek a piaca most van kialakulóban. a
szeszipari vállalat együttműködve a chinoinnal az előnyös piaci
kilátások reményében készült fel az üzemszerű gyártásra, a
vállalkozás része a győri gyár termékstruktúra-megújítási
törekvéseinek. egy meglévő épületben alakították ki az üzem, amely
évente 130-150 tonna béta-ciklodextrint állít elő mintegy 50 millió

ln

forint termelési értékben a chinoin szabadalmi eljárása alapján, a gyártás során keletkező hulladék sem vész kárba, cukrot készítenek belőle szeszüzemi felhasználásra.

a chinoin jelenleg már félszáznál több saját szabadalommal rendelkezik a ciklodextrinek felhasználására, amennyiben a piaci előrejelzések - amelyek a kísérleti üzem kapacitásánál jóval magasabb igényről szólnak - valóra válnak, a chinoin és a győri szeszipari vállalat a mostaninál nagyobb méretű gyártóüzem létesítését is tervezi. /mti/
mzs/sza/ká/mz 1e

11.43 260187 1889

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

könyvterjesztési verseny - eredményhirdetés

1987. január 26. - a falusi lakosság, a kistelepülések könyvellátásának javítására kezdeményezett könyvterjesztési verseny eredményét hétfőn hirdették ki a könyvértékesítő vállalat budapesti központjában.

a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa, valamint az őszi megyei könyvhetek negyedszázados jubileuma alkalmából 1985-ben kiírt vetélkedésre 140 áfész-bolt nevezett, s közülük 100 nyújtott értékelhető teljesítményt. a díjátadó ünnepségen a szervezők elmondták, hogy a szövetkezeti könyvterjesztés megújítását szorgalmazó kezdeményezés a vártnál is nagyobb sikert hozott: a versenyző üzletek forgalma egy esztendő alatt 23 százalékkal növekedett, ennek köszönhetően javult - 15 százalékkal - az egész áfész könyvesbolt-hálózat éves forgalma, amely tavaly csaknem elérte a 770 millió forintot. az elismerésre méltó adatoknál is fontosabb azonban, hogy szélesedett az áru kínálat, s új olvasókat sikerült toborozni.

a versenyben résztvevő üzletek értékelésekor egyebek között vizsgálták a könyvkészletek összetételét, a bolt és a közművelődési intézmények kapcsolatát, propagandamunkáját, s fontos szempont volt a könyvüzletek kulturáltsága is. a legnagyobb forgalmu boltok versenyében a nyíregyházi áfész bolt végzett az élen, a második a zalaegerszegi, a harmadik pedig a szentesi könyvüzlet lett. a kisebb forgalmu boltok kategóriájában díjat kapott a baktalórántházi, a füzesabonyi és a kalocsai, valamint a simontornyai áfész-könyvesbolt, a könyvért különdíjait a hajdusámsoni könyvesbolt, valamint a déli pályaudvari abc könyvrészlege, illetve

[Handwritten signature]

a budapesti skála szövetkezeti nagyáruház könyvosztálya kapta a szövosz különdíjait a debreceni „délbáb”, áruház, a székkutasi takarékszövetkezet hódmezővásárhelyi könyvesboltja, valamint a kiskunhalasi és a ráckevei üzlet nyerte. az elismeréseket drucker tibor, a könyvért vállalat igazgatója, és szilvasán pál, a szövosz főtitkár-helyettese adta át. /mti/
-ri/li/fr/mz 1e

11.55 260187 2004

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

ausztrál fogadás

1987. január 26. - oliver james cordell, ausztrália budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson jelen volt bényi józsef külügyminiszter-helyettes, dobóczy istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes, valamint a politikai és társadalmi élet számos vezetője, a diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja. /mti/
ya/fr/mz olt
13.39 260187 0437 1e

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

számítógép-laboratórium a budapesti műszaki egyetemen

1987. január 26. - polinszky károly, a budapesti műszaki egyetem rektora hétfőn átadta az egyetem villamosmérnöki kara dékánjának, schnell lászlónak azt a számítógép-laboratóriumot, amelynek elsősorban a karon februárban meginduló informatika szak oktató- és kutató munkájában lesz szerepe, s az egyetemen folyó egyéb számítógépes oktatást is nagymértékben segítheti. a laboratóriumhoz 44 proper számítógép tartozik, a hozzájuk kapcsolódó monitorokkal és nyomtatókkal. a géppark alapját az a 25 számítógép képezi, amelyet a

[Handwritten signature]

számítástechnikai koordinációs intézet ajánlott fel a hazai informatikai szakemberképzés céljaira, a laboratórium többi számítógépét az egyetem saját forrásaiból szerezte be, az átadáson megjelent csikai gyula művelődési miniszterhelyettes és sebestyén jános, az omfb elnökhelyettese is. /mti/
sl/mz olt

13.44 260187 0899

-.-

Sb0027 4 150 mtib1028

uj nyomógépet kap a szombathelyi nyomda

1987. január 26. - hétfőtől két hétig zalaegerszegen készül a vas népe, a vas megyei pártbizottság és a megyei tanács napilapja, mert a szombathelyi sylvester jános nyomda új nyomógépet kap, a régi saphir 96 típusú ofszet rotációs gépüket 1976-ban állították munkába, s annak műszaki állapota már nem felel meg a követelményeknek.

a megyei tanács harmincmillió forintot juttatott a nyomdának, s ebből vásárolták meg az új nyomógépet nszk-beli berendezéssel ellátott, ofszet minőségű színes kép, illetve többszínű ujság nyomására alkalmas.

az új ofszet rotációs nyomógép február első napjaiban érkezik szombathelyre. /mti/

Lér/ká cl olt

13.56 260187 0704

V cégtől. A berendezés korszerű, fotocellás biztonsági

-.-

Sb0028 4 130 mtib1029

tűz cegléden

1987. január 26. - vasárnap az esti órákban tűz keletkezett cegléden, a kozma sándor utca 5. szám alatt lévő 10 emeletes lakóépület szeméttledobó csőrendszerében. a nagy erővel kivonult tűzoltóság beavatkozása megakadályozta a tűz áttérjedését, így a rendszeren kívül csak a közelben lévő elektromos vezetékek károsodtak, a lakóknak biztonsági okokból a tűzoltás idejére el kellett hagyniuk lakásukat, személyi sérülés nem történt, az anyagi kár nem haladja meg a 100 ezer forintot, a tüzet feltehetően a szeméttbe dobott égő cigaretta okozta, a vizsgálatot folytatják. /mti/
k,ká cl olt

13.57 260187 0616

-.-

Sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hideg éjszaka

középpontjával leningrád közelében hatalmas méretű mérsékelt égővi ciklon örvénylik, a légörvény nyugati oldalán több hullámban igen hideg levegő áramlik észak- Európán át az alpok és a kárpátok térsége felé, a hideg levegővel elárasztott területeken sokfelé fúj erős szél és hózáporokról érkeznek jelentések, ugyancsak ciklon található az ibériai-félszigettől nyugatra, hatására délnyugat-Európát vastag felhőzet borítja, sokfelé esik az eső, záporosó, a két légörvény között keskeny magasnyomású öv húzódik, amelynek területén átmenetileg csendesebbre fordult az idő, várható, hogy az észak felől érkező hideg levegő hatására a kárpát-medencében erősödik az éjszakai lehülés.

vasárnap az országban tulnyomóan borult volt az ég, csupán a nyugati, délnyugati országrészben volt 1-6 órás napsütés, számottevő csapadékról nem érkezett jelentés, az alföldön sokfelé fújt élénk, helyenként erős szél, amely hóátfúvásokat is okozott, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 0 és plusz 5 fok, keleten pedig -1 és -6 fok között váltakozott, hétfő hajnalra általában -2 és -7 fokig, nyugaton, északnyugaton -7 és -12 fokig hűlt le a levegő.

La

hétfőn délelőtt erősen felhős, illetve borult volt az ég, csapadék 11 óráig nem volt. a hőmérséklet plusz 4 és -5 fok között ingadozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -3,6 fok volt, 2,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapestben a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn borult idő lesz szórványos hózáporral, többfelé erős délnyugati, nyugati széllel, főként keleten további hófúvással. kedden eleinte változón felhős időre számíthatunk számottevő havazás nélkül; a szél mérséklődik. később délnyugat felől növekszik a felhőzet és délutántól havazás kezdődhet. a legalacsonyabb hőmérséklet -4 és -9 fok között, a szélvédett, derült helyeken -10 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és -5 fok között várható.

/folyt. köv./ L1
14.06 260187 2255

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

borult, szeles idő várható hózáporral. hajnalra a szél gyengül. a késő esti hőmérséklet mínusz 3 fok, a hajnali mínusz 5 fok körül lesz.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

eleinte felhős idő várható sokfelé havazással, az ország déli részén havas eső, ónos eső is előfordulhat. csütörtökön a megerősödő szél hófúvásokat okozhat. az időszak végén párák, ködös időre lehet számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 1 és mínusz 6 fok, majd mínusz 7 és mínusz 12 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 3 és plusz 2 fok, majd mínusz 1 és mínusz 6 fok között lesz.

La

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duma vízállása budapestnél 160 cm, a víz hőmérséklete 0,8 fok.
/mti/
kf/sl/mz olt
14.19 260187 1006

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

szűrös mátyás fogadta jacques kosciusko-morizet-t

1987. január 26. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke hétfőn a parlamentben fogadta jacques kosciusko-morizet francia politikus, a tömörülés a köztársaságért /rpr/ külügyekkel megbízott nemzeti titkárát.

a szívélyes légköri találkozón áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, külön figyelmet szentelve az európai együttműködésnek. megállapították, hogy az enyhülési folyamat továbbvitele, a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti párbeszéd elmélyítése hozzájárul a bizalom erősítéséhez a nemzetközi kapcsolatokban, és kedvező feltételeket teremt a béke, a biztonság és a leszerelés legégetőbb kérdéseinek megoldásához. /mti/
mz/fr/gw olt
14.34 260187 0804

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

a mém felhívása

1987. január 26. - a mém felhívja a szövetkezetek, állami gazdaságok, horgász egyesületek figyelmét, hogy a halpusztulások elkerülése végett a tartósan hóval takart halasított vizeken ablakszerű nyílások felszabadításával segítsék elő az oxigéntermelő szervezetek működését. a halmennyiségtől és a jég vastagságától függően célszerű vízfolyással vagy lékeléssel is fenntartani a szükséges oxigén-szintet. /mti/
cl jf/gw olt
14.35 260187 0456

La

-.-

sb0033 4 180 mtib1034

ítélet a csattanómaszlagos lencse ügyében

1987. január 26. - egy mérgező hatású gyommgaggal, az ugynevezett csattanómaszlaggal fertőzött lencse forgalmazásának ügyében - ítélték hétfőn a szekszárdi városi bíróság. a lencsét a tszker szekszárdi területi központja termeltette 1985-ben szerződés alapján a dunaföldvári alkotmány tsz-szel. a termést háromszor tisztították rostázással, és a visszamaradt, szemetes részt külön öntötték a raktárban, mint felhasználásra alkalmatlan lencsét. ám ezt a 108 mázsát is megvásárolta cége számára a szövetkezettől a tszker szekszárdi áruforgalmi osztályvezetője, kugler istván, azzal a szándékkal, hogy majd további tisztítás után értékesítik. a döbrökői tranzitraktárba szállították, és ott úgy tartották számon, hogy tisztítani kell. ez mégsem történt meg, hanem ilyen állapotban - másodosztályú árunak minősítve - vitték belőle kugler istván utasítására a csepeli duna tsz-nek 49 mázsát, ahonnan aztán a lencse egy része a műszaki egyetem diákétermének konyhájára került. a 475 adag lencsefőzelék elfogyasztói közül 126-an kerültek kórházba ételmérgezés miatt.

kugler istván zombai lakos, aki ártalmas közfogyasztási cikk gondatlan forgalomba hozása miatt került a bíróság elé, elismerte bűnösségét. mentségére azt hozta fel, hogy a lencsében az idegen magvak számát nem látta többnek, mint amennyit a szabvány még megenged. továbbá megemlítette, a csepeli tsz-től úgy kapta a megrendelést, hogy sürgősen kell nekik a lencse. az ügyben az országos ételmezés- és táplálkozástudományi intézet, valamint a fővárosi állami közegészségügyi, járványügyi felügyelőség szakértőit is meghallgatták. mint az annak idején végzett vizsgálatokból kiderült, a lencsefőzelékben olyan sok volt az atropin tartalmu csattanómaszlagból, hogy annak hatása az életveszélyt előidéző adagtól ugyan messze elmarad, viszont négy-öttszörösét tette ki a gyógyszerként, orvosi felügyelet mellett adható mennyiségnek. ezért történt, hogy a főzeléktől megbetegedett emberek már evés után fél órával rosszullétre panaszkodtak.

a szekszárdi városi bíróság kugler istvánt 10 hónapi fogházbüntetésre ítélte, de a szabadságvesztés végrehajtását két évre felfüggesztette, továbbá tízezer forint pénzbüntetést is kirótt. az ítéletet az ügyész tudomásul vette, az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

gem/kjn/az/mz olt

14.37 260187 2356

Da

--

sb0034 4 160 mtib1035

szovjet és magyar egyetem közös kiadványa

1987. január 26. - a szocializmus politikai rendszere - funkció és fejlődés tendenciák címmel jelentetett meg közös kiadványt a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tudományos szocializmus tanszéke és a kijevei állami sevcsenko egyetem filozófiai karának tudományos kommunizmus tanszéke. a kötet szerzői: farkas dezső és vlagyimir antonyenko tanszékvezető egyetemi tanárok. a közreadott tanulmányokban ismertetik marx, engels és lenin nézetét a szocializmus politikai rendszeréről, foglalkoznak a fejlett szocialista társadalom politikai és gazdasági viszonyával, a szocialista demokrácia tökéletesítésével, a politikai döntések tudományos megalapozottságának témájával, a politikai kultúra szintjének emelésével, s a nemzetközi kapcsolatok kérdésével. /mti/

szü/éva az/li/gw olt

14.37 260187 0840

--

sb0035 4 150 mtib1036

a vegyészcsőszállításai tengizbe

1987. január 26. - hétfőn budapesten szerződést írtak alá egy francia-kanadai konzorcium, a vegyészcső vállalat és a chemokomplex külkereskedelmi vállalat vezetői. az exportszerződés értelmében a vegyészcső - a konzorcium alvállalkozójaként - ebben az évben 26 millió francia frank értékű csőelőgyártást végez. az így készülő termékeket a tengizben épülő kőolajfeldolgozó létesítmény üzemében használják majd fel. a létesítményt magyar dolgozók építik a szovjetunióban, nem messze a kaszpi-tengertől.

V mintegy

a szerződést a lurgi, litwin és lavalin cégekből alakult konzorcium képviselőjében daniel fischer, a lurgi s. a. elnök-vezérigazgatója, a vegyészcső nevében dérczy ferenc vezérigazgató, a chemokomplex képviselőjében nagy ferenc vezérigazgató látta el kézjegyével. /mti/

sr/cl/sr/gw olt

14.38 260187 0855

Da

--

sb0036 4 150 mtib1037

munkásgyűlés a sátoraljauhelyi elzett certa gyárban

1987. január 26. - munkásgyűlést tartottak hétfőn a sátoraljauhelyi elzett certa gyárban. szilágyi lászló igazgató többek között arra mutatott rá, hogy az üzem dolgozói múlt évi kiemelkedő teljesítményeikkel biztatón megalapozták az évi tervek teljesítését. a tavaly január elején önállóságot kapott gyár, mint elmondta, az egy évvel korábbihoz képest csaknem 30 százalékkal növelte export-árbevételét. emellett belföldi megrendelőknek is 7 százalékkal többet szállított mint 1985-ben. az idén a termelést és az árbevételt egyaránt 7-8 százalékkal akarják növelni, s miként az előző évben, tovább bővítik a választékot, mind a mechanikus, mind pedig a mágneses biztonsági záruk csoportjában új konstrukciókkal lépnek piacra. új típusú autózárakat szállítanak két nagy vevőjüknek, a szovjet és a lengyel külkereskedelemnek is. /mti/

bas/kz/gw olt
14.53 260187 0922

-.-

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 26. - a környező országok határmenti körzeteknek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

erősen felhős idő, szórványosan kisebb havazással. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 4 és plusz 1 fok, szerdán hajnalban mínusz 6 és mínusz 11 fok.

csehszlovákia:

változón felhős idő, eleinte szórványosan, később már csak néhány helyen várható kisebb havazás. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 1 és mínusz 6 fok, szerdán hajnalban mínusz 8 és mínusz 13 fok.

szovjetunió:

változón felhős idő, eleinte még többfelé, később már csak néhány helyen hózáporral. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és mínusz 7 fok, szerdán hajnalban mínusz 9 és mínusz 14 fok.

románia:

erősen felhős idő, szórványosan kisebb havazással. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és mínusz 5 fok, szerdán hajnalban mínusz 6 és mínusz 11 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, egyre több helyen várható havazás. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 1 és plusz 4 fok, szerdán hajnalban mínusz 2 és mínusz 7 fok. /mti/

kf/sl/il olt
14.56 260187 1209

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

munkásgyűlés a medicor esztergomi gyárában

1987. január 26. - munkásgyűlésen ismertették hétfőn a legfontosabb új termelési feladatokat a medicor esztergomi gyárában. bádi béla igazgató elmondta, hogy az idei év rendhagyónak számít a gyár történetében, mert áprilisban itt kezd meg működését a múlt év végén alakított magyar-szovjet vegyesvállalat, a mikromed. az új vállalat feladatai közé tartozik a mikroprocesszorral vezérelt elektronikus orvostechnikai eszközök közös fejlesztése, gyártása és értékesítése. több magyar és szovjet üzem, valamint tudományos intézet kapcsolódik be a speciális orvosi műszerek gyártásába. a mikromed a termékek nagyobb részét a szovjetunióban, a többit hazánkban, más szocialista országokban és harmadik piacon értékesíti.

a medicor gyáregységei közül az esztergomi már 1963 óta exportál diagnosztikai eszközöket a szovjet egészségügyi intézményeknek, és ez is közrejátszott abban, hogy esztergomot választották a szovjet-magyar vegyesvállalat székhelyéül. a mikromed leányvállalatát a jövő évben moszkvában nyitják meg.

bádi béla elmondta: gondosan felkészültek az új feladatokra. először a meglévő berendezésekkel kezdik meg azoknak a műszereknek a gyártását, amelyek forgalmazására alapították a vegyesvállalatot. a későbbiekben a termelés növelésére új üzemrész is nyitnak. rövidesen megkezdik azoknak a mikroprocesszoros, egycsatornás ekg-készülékeknek az előállítását, amelyeket szovjet mérnökökkel közösen fejlesztettek ki. e program keretében már az év végére elkészítenek 50 elektromiográfot, az izom- és az idegrendszer komplex vizsgálatára alkalmas műszert is.

as

a munkásgyűlésen szóltak arról, hogy milyen módon korszerűsítik a munkaszervezést. az idén a döntések előkészítésében, a költségek csökkentésében és az ügyviteli munkában az eddiginél nagyobb mértékben alkalmazzák a számítógépes rendszert. a tavalyinál 13 százalékkal magasabb árbevételt, 12 százalékkal nagyobb nyereséget és 19 százalékos exportemelkedést terveznek. /mti/

ráb/wmé,ká/gw olt
14.57 260187 2037

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

uj üzletek békésben

1987. január 26. - abc áruházat avattak hétfőn két békés megyei községben, elekén és kevermesen. a két, egyenként 300 négyzetméter alapterületű üzletet a szolnok és békés megye területén működő kuncság élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi vállalat építtette. a vállalat a békés megye falusi üzlethálózatának korszerűsítésére kidolgozott program keretében tavaly mezőkovácsházán nyitott abc-áruházat, ez év első negyedében pedig gyomaendrődön, békéscsabán, füzegyharmaton, véstőn és szeghalmon készül el egy-egy új boltja. a békés megyei tanács és a helyi tanácsok általában egymillió forinttal járultak, illetve járulnak hozzá egy-egy üzlet létrehozásához, és a közművesített telket is ingyen bocsájtják az építtető rendelkezésére. /mti/

sza/kz/gw olt
14.58 260187 0784

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 26. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs 2 fok,
london 3 fok,
oslo -2 fok,

stockholm	-7 fok,
helsinki	-13 fok,
berlin	-3 fok,
varsó	-6 fok,
leningrád	-18 fok,
moszkva	-16 fok,
kijev	-13 fok,
prága	-2 fok,
bécs	0 fok,
róma	13 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	2 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	2 fok,
athén	10 fok,

kf/sl/il olt

14.59 260187 0868

/mti/

-.-

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1987. január 26. -
Magyarországon:

farkasgyepű	45 cm,
árpádtető	46 cm,
bánkut	64 cm,
szabadsághegy	33 cm,
királyrét	26 cm,
galya-tető	73 cm,
kékes	69 cm,
dobogókő	57 cm,

külföldön:

szlovákia:

chopok	110 cm,
lemnici-csucs	146 cm,
csorba-tó	100 cm,
domevály	120 cm,

Lengyelország:

zakopane	56 cm,
kasprowy-csucs	95 cm,
románia:	
brasso-omul-csucs	36 cm,
predeal	45 cm,
bulgária:	
vitosa	78 cm,
pamporovo	99 cm,
jugoszlávia:	
maribor	60-80 cm,
pohorje	135 cm,
voget-bohinj	200 cm,
ausztria:	
st. corona	67 cm,
murau	110 cm,
graz-schoeckl	75 cm, /mt1/
kf/sl/1l olt	
15.06	260187 0931

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

munkásgyűlés az oroszlanyi szénbányánál

1987. január 26. - az elmúlt év termelési-gazdálkodási tapasztalatait, valamint az 1987. évi terveket vitatták meg az oroszlanyi szénbányák vállalatnál hétfőn megtartott munkásgyűlésen.

az elhangzottak szerint a 7.000 fős nagyvállalat nehéz, de eredményes évet zárt, a 3,1 millió tonnás termelési tervén felül 30.000 tonna szenet adott, az eredmény értékét növeli, hogy az év elején több körülmény zavarta az ütemes munkát, például geológiai akadályok, valamint az előosztályozó és dusítóüzem helyezése után jelentkező kivitelezési és üzemelési problémák. a gondokon munkaszervezési intézkedésekkel, új, heti hat napon át folyamatos termelést lehetővé tevő munkarend bevezetésével urrá lettek. a bányászok áldozatvállalását jelzi az is, hogy átlagosan 20 szabadnapjukon szántak le.

az idén 3 millió tonna szenet ad az oroszlanyi szénbányák vállalat, az új termelő munkahelyeket előkészítésére a terv szerint 25 kilométernyi vágatot hajtanak ki, géppótlásra 340 millió forintot költenek, jelentős összeget fordítanak biztonsági és szociális célú

beruházásokra, elkészítik a márkushegyi bányászati és a bokod 11. nevű telep összekapcsolásának a tervét, az utóbbi község határában ugyanis jó minőségű széntelepeket találtak a kutatók, a márkushegytel történő föld alatti összekapcsolással új akna és kiszolgáló létesítmények megépítése nélkül lehet kitermelni a föld kincsét.

a munkásgyűlés résztvevői egyetértettek a tervvel, a feladatokkal, helyeselték az új munkarend további alkalmazását is, hiszen ez 1986-ban is nagyban hozzájárult a teljesítmények javításához, az egy-egy frontfejlesztésben lévő 200-300 millió forint értékű bányagépek korábbinál jobb kihasználásához, többen sürgették a szállító és szénelőkészítő üzem rekonstrukciójának mielőbbi befejezését, az előosztályozással és a dusítással ugyanis nagy mértékben lehet javítani a szén minőségét, ez pedig magasabb árbevételt eredményez.

a kedvező eredmények között említették a felszólalók, hogy az 1986/87-es tanév kezdetén - hosszú évek óta ismét - három osztályban kezdődött meg a vágártanulóképzés. /mt1/

pil/wm6/az la olt
15.14 260187 2171

-.-

sb0043 4 130 mtib1044

berez jános látogatása nógrád megyében /1. rész/

1987. január 26. - nógrádban töltötte a hétfői napot berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára, salgótarjánban géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára tájékoztatta az országrész politikai, gazdasági és kulturális életéről, eredményeiről és feladatairól.

berez jános ezután a megyei pártbizottság propaganda- és művelődési osztályának munkatársaival találkozott, majd fölkereste a salgótarjáni kohászati üzemek több gyáregységét, szabó istván vezérigazgató számolt be a háromezernégyszáz dolgozót foglalkoztató nagyüzem helyzetéről, egyebek között arról is, hogy minden lehető forrás kihasználásával gyorsítani kívánják a gyár műszaki-technológiai fejlesztését, s szigorú rendszabályokat léptetnek

as

életbe a munka- és technológiai fegyelm megszilárdítása, a kapacitások jobb kihasználása, az anyag- és energiaköltségek csökkentése érdekében.

az üzemlátogatás után berecz jános részt vett és felszólalt a kohász művelődési központ nagytermében megtartott munkásgyűlésen.

/folyt. köv./ csiz/má/il olt
15.30 260187 1112

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

tanácskoztak a budapesti uttoróvezetők

1987. január 26. - a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége tanácskozást rendezett hétfőn az mszmp budapesti oktatási igazgatóságán. a konferencián a fővárosi uttorócsapatok vezetői, a kerületi uttoróelnökségek tagjai, valamint a kerületekben az uttorókat segítő politikai és társadalmi szervezetek képviselői vettek részt.

csizmár gábor budapesti uttoróelnök a ix. uttoróvezetői konferencián megfogalmazott célokról szólt, és körvonalazta a további teendőket. a tavaly év végén salgótarjánban rendezett országos konferencia megerősítette az uttoróvezetők előző tanácskozásán kitűzött politikai és mozgalmi célokat - hangsúlyozta. a fővárosban is arra kell törekedni az uttorómozgalom napi szervezési feladataiban és a hosszabb távu célok megfogalmazásakor - mondotta, - hogy az eddigieknél jobban figyelembe vegyék a gyermekek kívánságait. az uttoróélet szervezésének módszereit úgy kell megválasztani, hogy a mozgalom rugalmasabb, demokratikusabb, a társadalmi környezetre nyitottabb legyen, s szélesebb körben terjedjen el az uttoró-korosztályra jellemző munkastilus.

-a budapesti uttoróelnökség a következő öt évre szóló programjának tervezetét - mielőtt döntést hozna róla, - a következő hetekben minden kerületi elnökségnek több példányban elküldi, s vitára bocsátja - jelentette be csizmár gábor a konferencián.

az uttorómozgalom salgótarjánban elfogadott új alapszabályát és működési szabályzatát friss péter, a magyar uttorók szövetségének titkára ismertette. ezt követően a budapesti uttoróvezetők és társadalmi patronálók a mozgalom új politikai és szervezési teendőiről tanácskoztak. /mti/

si/fr la olt
15.30 260187 1693

-.-

sb0045 4 130 mtib1046

munkásgyűlés nagykanizsán - berecz frigyés beszéde /1. rész/

1987. január 26. - berecz frigyés, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn nagykanizsára látogatott. a városi pártbizottság épületében karvalits ferenc, a zala megyei pártbizottság első titkára, ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke és gál róbert, a városi pártbizottság első titkára fogadta. a találkozón a város gazdasági helyzetével, valamint várospolitikai kérdésekkel ismerkedett berecz frigyés.

a minisztertanács elnökhelyettese délután munkásgyűlésen találkozott az április 4. gépipari művek nagykanizsai hidropasztikai leányvállalata dolgozóival, ahol időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /folyt. köv./
tőa/kné,ká/gw olt
15.34 260187 0735

-.-

sb0046 1 130 mtib1047

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1018 sz. hófúvások című hírünk 5. bek. 3. sorában a név helyesen:

mályi

ua. gesztely

/mti/ gw olt
15.38 260187 0208

as

-.-

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. január 26. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1987. január 27-én

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6778,21	6784,99	6791,77
ausztrál dollár	2929,45	2932,38	2935,31
belga frank	117,18	117,30	117,42
dán korona	642,62	643,26	643,90
finn márka	970,64	971,61	972,58
francia frank	728,48	729,21	729,94
holland forint	2157,29	2159,45	2161,61
japán yen /1000/	289,73	290,02	290,31
kanadai dollár	3251,20	3254,45	3257,70
kuvaiti dinár	15557,00	15672,67	15688,34
norvég korona	626,99	627,62	628,25
nszk márka	2432,74	2435,18	2437,62
olasz Lira /1000/	34,20	34,23	34,26
osztrák schilling	345,65	346,00	346,35
portugál escudo	31,30	31,33	31,36
spanyol peseta	34,37	34,40	34,43
svájci frank	2895,98	2898,88	2901,78
svéd korona	679,28	679,96	680,64
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4410,58	4414,99	4419,40
ecu /közös piac/	5015,44	5020,46	5025,48

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf/sl/ll olt

15.40 260187 1383

As

-.-

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1987. január 27-től 30-ig

p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.
ft-ban

angol font	6581,44	6988,54
ausztrál dollár	2844,41	3020,35
belga frank	113,78	120,82
dán korona	623,96	662,56
finn márka	942,46	1000,76
francia frank	707,33	751,09
görög drachma a/	30,21	32,07
holland forint	2094,67	2224,23
japán yen /1000/	281,32	298,72
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3156,82	3352,08
kuvaiti dinár	15202,49	16142,85
norvég korona	608,79	646,45
nszk márka	2362,12	2508,24
olasz Lira /1000/	33,20	35,26
osztrák schilling	335,62	356,38
portugál escudo	30,39	32,27
spanyol peseta	33,37	35,43
svájci frank	2811,91	2985,85
svéd korona	659,56	700,36
usa dollár	4282,54	4547,44
ecu /közös piac/	4869,85	5171,07

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/ kf/sl/ll olt

15.41 260187 1147

As

-.-

sb0049 4 130 mtib1051

uj mhsz-székház gyomaendrődön

1987. január 26. - új mhsz-székházat avattak hétfőn a békés megyei gyomaendrődön. a mintegy 3 és fél millió forintos beruházással létesített kétszintes épületben két tantermet rendeztek be - videokészülékkel, különböző technikai szemléltető eszközökkel - a gépjárművezetői tanfolyamok céljára. kialakítottak egy kiállítások rendezésére, csoportos foglalkozásokra egyaránt alkalmas bemutatótermet is.

az új székházban lehetőség nyílik a klubéletre, s arra, hogy a korábbinál jobb feltételek között tevékenykedjenek a gyomaendrődi repülő-, hajó-, autómódellező klub tagjai és az amatőr rádiósok.

/mti/

sza/az la olt

15.55 260187 0665

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

üdvözlő távirat /ausztrália/

1987. január 26. - ausztrália nemzeti ünnepe alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sir ninian stephen fő kormányzót. /mti/

fr/li la olt

15.56 260187 0210

-.-

sb0051 4 150 mtib1053

munkásgyűlés az esztergomi labor műszeripari műveknél

1987. január 26. - munkásgyűlést rendeztek hétfőn az esztergomi labor műszeripari műveknél is. módi Mihály vezérigazgató egyebek között elmondotta, hogy bár erősen visszafogott beruházási piaccal számolnak, mégis a P több termék értékesítését tervezik belföldön és külföldön egyaránt. a biotechnológiai, a robottechnikai és más hazai központi fejlesztési programokhoz kapcsolódva korszerűsítik a különféle laboratóriumi eszközöket. e programban több magyar találmányt is hasznosítanak. a vállalat idei termelési tervében az új termékek aránya eléri a 15 százalékot. ebben az évben a tavalyinál 10 százalékkal több, mintegy 500 millió forint értékű műszert készítenek hazai eladásra. a termékszerkezet-váltás gyorsítását sürgeti az a körülmény is, hogy a kgst-országok is egyre nagyobb követelményt támasztanak a magyar üzem laboratóriumi mérőműszereivel, felszerelésével szemben.

P tavalyinál

a labor műszeripari művek gyártmányainak legnagyobb külföldi vevője idén is a szovjetunió. a szovjet mezőgazdaság, ezen belül az agrárpar megújulása jó háttérrel, újabb perspektívát jelent a magyar üzem részére. elsősorban mezőgazdasági készülékeket, műszereket, laboratóriumokat, automatizált szaktanácsadó-rendszereket szállít a szovjetunióba. a vezérigazgató arról is tájékoztatta a munkásgyűlés résztvevőit, hogy a közvetlen vállalati, kutatóintézeti kapcsolatok bővítésére magyar-szovjet vegyesvállalat alapítását tervezik.

ismertették a munkásgyűlésen azt is, hogy az új tervek teljesítésére, a hatékonyság javítására intézkedési tervet dolgoztak ki. a P létszámát év végére 200 fővel csökkentik. ezt korszerű munkaszervezéssel, a hasznos munkaidőalap növelésével, egyes munkakörök összevonásával oldják meg. korszerűsítik a belső érdekeltségi rendszert, az eddiginél nagyobb anyagi megbecsülésben részesítik azokat a műszaki, gazdasági szakembereket, akik alkotómunkával segítik a termékszerkezet-váltást. /mti/

ráb/wm/kz/li olt

16.01 260187 2023

nem a termelésben dolgozók

As

-.-

sb0052 4 150 mtib1054

tanácsok vízrendező társasága a mecsekben

1987. január 26. - gazdasági társaságot hoztak létre a területükön lévő vízfolyások közös erővel való rendezésére a mecsek hegység területén működő községi tanácsok. a hétfőn sásdon tartott alapító ülést megelőzően valamennyi településen tanácsülést tartottak, és felhatalmazták a tanácselnököket a társasági szerződés aláírására. a résztvevő tizennégy helyi tanács elnökéből és a csatlakozott vízgazdálkodási társulat vezetőjéből igazgató tanács alakult.

a baranya megyei tanács kezdeményezésére létrejött társaság megszervezése a falusi lakosság egyik régi gondjával, a települések belterületét is érintő vízfolyások elhanyagoltságával függ össze. hirtelen hóolvadáskor vagy nagyobb esőzések vizáradat vonul át a községeken, s nem egyszer károkat okoz a lakosoknak, amellelt esetleg szennyezi az ivóvizet is. a tanácsok szűkös pénzügyi keretéből rendszerint csak „tüzoltó”, -munkára futotta, a vízfolyások végleges és szakzerű rendezése mindig háttérbe szorult egyéb fontos feladatok miatt. a most megalakult gazdasági társaság összegyűjti a tanácsok erre a célra szánt pénzét, s ezzel megteremti az alapját a tervszerű és átfogó vízrendezésnek.

a mecsek területén - a tanácsi székhelyű és társközségeket együttvéve - 43 települést érint a program. köztük vannak olyan népes községek, mint például sásd, mágocs vagy mázaszászvár, valamint olyan népszerű üdülőhelyek, mint például orfű és abaliget. a megyei tanács pénzügyi támogatást nyújt a társaságnak, így évente mintegy négymillió forintot fordíthatnak vízrendezésre. a munkák tavasszal indulnak. több mint husz kilométer hosszúságú csapadékvíz-elvezető rendszer helyreállítását vállalta a társaság, mégpedig azzal az elhatározással, hogy a munkák zömét még ebben a térvizidőszakban elvégzik. /mti/
lgó/bné/kz/gw olt
16.02 260187 1841

-.-

sb0053 4 130 mtib1055 /közönségszolgálat/

megindul a személyforgalom a dunai átkelőknél

1987. január 26. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat tájékoztatása szerint keddtől megindul a személyforgalom a kisoroszi-visegrád, a kisoroszi-verőcsemaros, az alsógöd-szigetmonostor, a pócsmegyer-leányfalu és határcecsárda-szigetmonostor közötti dunai átkelőknél, és ismét járnak a kompok vác-tahitótfalu között. /mti/
kru/mz/la/kz/gw olt
16.04 260187 0408

-.-

sb0054 4 180 mtib1056

életmentő kitüntetése

1987. január 26. - életmentő emlékéremmel tüntette ki a minisztertanács özvegy szajkó lajosné decsi lakost, aki 1986. november 24-én egy égő házból kimentette a kéthónapos sefcsik istvánt. néhány perccel azután, hogy a gyermek már biztonságban volt, a lakás konyhájában felrobbant a gázipalack, és összedőlt a ház.

- a kitüntetést hétfőn a decsi tanácsházban császár józsef, a tolna megyei tanács elnöke adta át özvegy szajkó lajosnének. /mti/
gem/kjné/kz/il olt
16.05 260187 0501

-.-

sb0055 4 130 mtib1057

az lvsz főtitkára magyarországon

1987. január 26. - a magyarországi evangélikus egyház meghívására január 25-26-án budapesten tartózkodott dr. gunnar stalsett, a lutheránus világszövetség főtitkára, akit hétfőn fogadott miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. a találkozón jelen volt dr. nagy gyula evangélikus püspök. /mti/
tr/fr/gw olt
16.08 260187 0376

As

-.-

sb0056 4 150 mtib1058

hóátfúvások bénítják a közlekedést a hajduságban

1987. január 26. - az erős szél okozta hóátfúvások hétfőn fennakadást okoztak hajdu-bihar megye közlekedésében. a megye utjain reggeltől hat hómaró, negyven hóéke és husz, különféle gazdaságoktól bérelt különleges jármű tisztította az utakat, ennek ellenére a 35. számú ut hajduböszörmény és polgár közötti szakaszán még a délutáni órákban sem indulhatott meg a forgalom. tizennégy települést csak egy nyomtávon, tehergépkocsival lehet megközelíteni; az alapvető élelmiszerek ezekbe a községekbe is eljutottak. a megyében több mint kétszáz kilométer hosszúságú alsóbbrendű bekötőut nehezen járható, személygépkocsival járhatatlan.

a hajdu volán távolsági járatai közül több nem indult el hétfőn reggel. szünetel az autóbusz-közlekedés debrecen és miskolc, illetve debrecen és gyula között, nem közlekednek a buszok hajduszovát és földes irányába sem, a megye déli részébe, komádiba pedig csak délután indulhatott egy járat a szabaddá tett egyetlen nyomtávon. nehéz a helyzet sárrétudvari térségében, ahol szinte minden összekötőuton hóátfúvás teszi lehetetlenné a közlekedést.

a hóékek és a hómarók éjjel-nappal dolgoznak a hajduságban, ennek ellenére a nem csökkenő erejű szél és az előrejelzett havazás keddre tovább nehezítheti a helyzetet. /mti/
tár/éva/kz/gw olt
16.47 260187 1343

--

sb0057 4 160 mtib1059

átadták a martyn klára-díjat

1987. január 26. - a pécselt öt esztendővel ezelőtt elhunyt martynné wiesenbergné klára alapítványt tett a művészettörténeti munka intézményes elismerésére. végakarata szerint a díjat minden második évben adják át egy-egy művészettörténésznek teljes életművéért, illetve egy pályaszakaszban vagy egy műben kifejeződő magas színvonalú teljesítményéért. az alapítványt gondozó kuratórium az első alkalommal németh Lajos professzornak ítélte oda a díjat, kiemelkedő művészettörténeti munkássága elismerésül.

As

a díjat hétfőn a pécsi városházán piti zoltán, a városi tanács elnöke adta át németh Lajosnak. ez alkalommal vette át az emlékérmét sarkadiné hárs éva művészettörténész, a janus panonius muzeum nyugalmazott igazgatója is, aki már korábban, még az alapító végakarata alapján kapta meg a martyn klára-díjat, akkor azonban még nem volt készen az érem. a pécsi művészettörténész gondozta martyn ferenc kossuth-díjas festőművész életművét. /mti/
1go/kz/gw olt

16.57 260187 1007

--

sb0058 4 130 mtib1060

magyar-görög ipari tárgyalások

1987. január 26. - kapolyi lászló ipari miniszter és korcsog andrás, a minisztertanács tudománypolitikai bizottságának titkára meghívására hétfőn küldöttség élén magyarországi látogatásra érkezett vasszó papandreu görög ipari és technológiai miniszter. /mti/
fr/mz la olt

16.59 260187 0318

--

sb0059 4 130 mtib1062

egyházi vezetők látogatása a hazafias népfrontnál /1. rész/

1987. január 26. - a magyarországi egyházak főpapjai, vezetői hétfőn látogatást tettek a hazafias népfront székházában. a találkozón, amelyen részt vett miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke is, az ország és a népfrontmozgalom előtt álló ideai feladatokról adott tájékoztatást pozsgay imre, a népfront országos tanácsának főtitkára. a közös célokról és tennivalókról szólva kérte az egyházi vezetőket: hivaikkal együtt fáradozzanak azon, hogy a hatékony munka eredményeként csökkenjenek a társadalom gondjai, sikerüljön megalapozni azt az újabb felemelkedést, amit minden jószándéku, tisztességes ember óhajt.

a tájékoztatást követő beszélgetésben minden megnyilatkozó kinyilvánította változatlan együttműködési készségét a közmegegyez és erősítésében, a nemzet közös munkájában. ebben a közös munkában a hívők és a nem vallásos emberek egy oldalon állnak - fogalmazzák

As

meg többen is, az egyházak - természetesen - etikai, erkölcsi oldalról közelítik meg a kérdéseket, ezért tudnak például jó szívvvel kapcsolódni a népfrontmozgalom családvédelmi tevékenységéhez, mert a családok helyzetének megszilárdítását az egész társadalom érdekének tekintik, de etikai követelménynek tartják a munkafegyelmet, a becsületet, a tisztességet is, amit hivaikkal együtt hitelesen kívánnak képviselni.

az egyházak a gazdasági kérdésekkel is elsősorban az emberi tényezők oldaláról kívánnak foglalkozni, az anyagi igények kielégítését nem tekintik öncélnak, hanem eszköznek, melynek révén a szocialista társadalom magasabb céljai is megvalósulhatnak. felhívták a figyelmet arra is, hogy amikor az embereknek sikerül növelni az igényességet önmaguk iránt, igényesebbé válnak vezetőik iránt is, a magyarországon élő különböző vallású emberek nemcsak magukénak érzik ezt a társadalmi rendet, hanem valamennyi honfitársukkal együtt kívánják építeni a közös hazát - hangoztatták.

szó esett arról az egyházpolitikáról és párbeszédéről is, ami világszerte növeli Magyarország megbecsülését, s ami a jövőt illetően is egyetlen járható útként kínálkozik. /folyt. köv/

cl/La
17.32 260187 2166

-. -

sb0060 4 130 mtib1063

egyházi vezetők látogatása a hazafias népfrontnál /2. rész/

a tartalmas eszmecserében kifejtette gondolatait dr. paskai lászló kalocsai koadjutor érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke; dr. tóth károly, a dunamelléki református egyházkerület püspöke, a keresztyén békekonferencia elnöke; dr. nagy gyula, az északi evangélikus egyházkerület püspöke; szakács józsef, a szabadegyházak tanácsának elnöke; dr. ferencz józsef unitárius püspök; dr. losonci andrás, a magyar izraeliták országos képviselőletének elnöke; vujicsics dusán, a magyarországi görögkeleti szerb egyház püspöki vikáriusa; bíró imre kanonok, az országos béketanács katolikus bizottságának főtitkára; dr. berki feriz, a magyar ortodox esperes-adminisztrátora és míklós imre államtitkár. /mti/ P adminisztratura

bc/cl La -ár
17.33 260187 0802

-. -

sb0061 4 130 mtib1064

munkásgyűlés nagykanizsán /berecz frigyos/ /2. rész/

bevezetőben rámutatott: ha mai helyzetünket gazdasági fejlődésünk multbeli üteméhez, vagy a xiii. kongresszus határozatában kitűzött célokhoz, a vii. ötéves terv feladataihoz hasonlítjuk, világosan kirajzolódnak gondjaink. emlékeztetett arra, hogy az 1957-1977. közötti 20 év kiegyensúlyozottnak tűnő, dinamikus fejlődése 1978-ra megtört; eladósodtunk, s a gazdasági életben számos, szerteágazó természetű zavar keletkezett. ezt felismerve, a fejlődési pálya irányát és meredekségét módosítva, a gazdaságpolitikában a fő hangsúlyt a mindenáron való dinamikus fejlődés helyett az egyensúly helyreállítására téve, 1982-1984. között ismét sikerült eredményesebben dolgoznunk. ha a fejlődési ütem nem is gyorsult fel, de az egyensúly három éven át évről évre javult.

erre a javulásra alapozott pártunk xiii. kongresszusa, amikor a fejlődés - és ezen belül az életszínvonal javításának - mérsékelt ütemét a gazdasági célok közt ismét meghatározta, de továbbra is egyenrangúan fontos feladatként jelölte meg az egyensúly további javítását. ám alig néhány hónappal a kongresszus után a gazdálkodás adatai azt jelezték: ismét megtorpant nemcsak a fejlődés üteme, de az egyensúly javulása is, sőt, ez utóbbi újra romlani kezdett, s ez a veszélyes folyamat mind a mai napig tart. az okok mélyebb elemzéséből kitűnik: kevés figyelmet fordítottunk arra, hogy az egyensúly-javítás 1982-1984. közötti sikereit nem a műszaki fejlődés felgyorsításával és a külpiaci eredmények erre alapozó növelésével, hanem a termeléshez szükséges import szigorításával értük el. a nemzetközi pénzpiacon végzett hitelműveleteink - amelyeket egyébként pénzügyi szempontból nagy ügyességgel végeztek - elsősorban az adósságszerkezet kedvezőbbé tételét célozták. sem az importgazdálkodás szigorítása, sem a hitelműveletek nem segítették elő - a szorongató helyzetben nem is segíthették elő - a technikai fejlődést, a hatékonyság növelését, ezért nem is vezethettek az 1978-1982. közötti időszakban keletkezett gazdasági bajok tartós megoldására.

szólt arról is a tanulságok között a minisztertanács elnökhelyettese, hogy nem volt eredményes /a beruházásokhoz szükséges források hiányában nem is lehetett az/ a gazdasági és ezen belül az ipari szerkezet átalakításának megkezdése. ez az átalakítás azért lenne szükséges, hogy a feldolgozó ipar jobban igazodhassék hazánk természeti adottságaihoz, kijavítsuk a szocialista építés korai időszakában elkövetett szerkezetfejlesztési hibákat, s kiváltképpen azért, hogy hozzákezdhessünk a technikai színvonalban mutatkozó elmaradás - a ,,technikai rés,, - csökkentéséhez.

/folyt. köv./ of/il
17.58 260187 2675

-. -

sb0062 4 130 mtib1065

munkásgyűlés nagykanizsán /berecz frigyés/ /3. rész/

megzavarták szándékolt fejlődésünket a világgazdaság további váratlan, számunkra kedvezőtlen irányu változásai is. az energiahordozó nyersanyagok és az ezekből feldolgozott termékek árainak zuhanásszerű csökkenése, az alumínium és termékei, továbbá számos mezőgazdasági és élelmiszeripari termék árcsökkenése vagy túltermelése rontotta a magyar áruk exportesélyeit és -eredményeit. hátrányaink származtak a konvertibilis devizák árfolyamainak változásából. nem volt előnyös az sem, hogy több szocialista országba a magyar gazdaság többet exportált, mint amennyit importált onnan.

- e körülményekkel számot vetett a központi bizottság; novemberben a gazdasági munka egészére vonatkozóan, decemberben pedig ezen belül a műszaki fejlesztésre hozott - alapos elemzésre épülő - határozatokat. a dokumentumokból kiolvasható öszintesség, önbizalom, valóság látás és lényegre törés alapján - hangsúlyozta berecz frigyés - bizhatunk abban, hogy a végrehajtott munka jobb lesz, mint az előzőekben. a csak felszínre figyelő tüneti kezelés helyett a bajok gyökereit kell megkeresni, és megszüntetni a határozatok szellemében végzett munkával. nem hivatkozunk már a világgazdaság számunkra - valóban - hátrányos változásaira, hiszen a kicsiny magyar gazdaság ugy sem tud érzékelhető befolyást gyakorolni a világpiac alakulására. de megtanulhatunk az eddigieknél sokkal jobban alkalmazkodni azokhoz; sőt, egyes változásokat előnyünkre is fordíthatunk majd. ez az a terület, ahol sokat tanulhatunk a hozzájuk hasonló, olyan más országoktól, amelyek gazdasága a miénknél jobban működik. ehhez azonban ma már nem elég csak felemlegetni gazdaságunk torz szerkezetét, hanem hozzá is kell látnunk a módosításához.

a továbbiakban egyebek közt arról beszélt berecz frigyés, hogy a nehéz gazdasági helyzet ellenére nem vagyunk katasztrófa, vagy válság közelében. ezt nemzetközi fizető- és hitelképességünk folyamatosága, deviza- és forrástartalékaink megléte, a szocialista országoké közül kiemelkedő áruellátás, számos közösségi - és nagy számu családi - beruházás megvalósulása is igazolja.

- a jelenlegi gazdasági helyzetből való kimozdulásnak - folytatta - egyetlen lehetősége van: a gazdaság szerkezetének megváltoztatása. ez alatt azt értjük, hogy vissza kell fejleszteni, le kell állítani a technikai színvonal követelményeinek meg nem felelő, gazdaságosan nem értékesíthető termékek gyártását. ennek egy-két lépéssel mindig előbbre kell járnia, mint a korszerű, termelékeny technológiák felépítésének, hiszen a mai, forrásokban szűkös időkben csak a nem hatékonyan működő eszközökben lekötött pénz és munkaidőalap átcsoportosításával lehet előteremteni az új eszközök beszerzéséhez, üzemeltetéséhez szükséges forrásokat. /folyt. köv./ of/11

17.59 260187 2827

sb0063 4 130 mtib1066

munkásgyűlés nagykanizsán /berecz frigyés/ /4. rész/

hangsúlyozta a minisztertanács elnökhelyettese, hogy - a központi bizottság megítélése szerint - a gazdaság fellendítéséhez nincs szükség gazdaságpolitikánk gyökeres átalakítására. hiszen az eddig is célul tűzte a gazdasági szerkezet előnyös irányu változtatását; az egyensúly helyreállítását, majd tartós megőrzését, az életszínvonal növelését a teljes foglalkoztatás megőrzése mellett. - nem a gazdaságpolitika célrendszere hibás - mutatott rá -, ám a kitűzött célok eléréséért folytatott munkát nem tudtuk eddig eléggé eredményesen megszervezni és irányítani. s nincs szükség a gazdasági reform menetének mélyreható megváltoztatására sem. azt kell végig vinni, amit a központi bizottság 1984 áprilisi állásfoglalásában meghirdetett. e téren is a következetesebb, gyorsabban gördülő végrehajtott munkát kell megkövetelni, s nem szabad visszariadni az átmenetileg kedvezőtlen mellékhatásoktól sem. mindezekben nemcsak a felső vezetésnek van feladata, hanem a gazdaság minden szintjén dolgozóknak, vezetőknak és kollektíváknak egyaránt - mondta végezetül berecz frigyés.

beszéde után kristóf józsef, a vízkezelő berendezéseket és eszközöket, műanyag alkatrészeket gyártó Leányvállalat igazgatója az 1987-es gazdasági év termelési feladatairól tájékoztatta a munkásgyűlés résztvevőit. ezt követően a minisztertanács elnökhelyettese a dolgozók kérdéseire válaszolt. /mti/

of/11 -ár
18.01 260187 1453

sb0064 4 130 mtib1067

kisz-aktivisták tanácskozása

1987. január 26. - a kisz központi bizottsága az ifjúsági szövetség megyei, városi, kerületi bizottsági titkárainak, az mszmp megyei ifjúsági felelőseinek tanácskozást szervezett hétfőn a jövőnk a tét címmel meghirdetett akció politikai, szervezési kérdéseiről.

a résztvevőknek először németh miklós, az mszmp gazdaságpolitikai osztályának vezetője adott tájékoztatót a novemberi központi bizottsági határozat megvalósításának feltételrendszeréről, a magyar népgazdaság előtt álló legfontosabb kérdésekről.

háromi csaba, a kisz kb első titkára hangsúlyozta, hogy a kb-határozatban felvázolt gazdaságpolitikai feladatok a kisz központi bizottsága „jövők a tét”, jelszóval meghirdetett akciójának irányait is megjelölik. a fiatalok célja is a társadalmi méretekben elfogadható életszínvonal, a jobb termelési alapot jelentő, korszerű, a mainál differenciáltabb ipar és mezőgazdaság, a demokratikusabb, nyitottabb és színesebb közélet. a tavaszi időszakra tervezett politikai akcióban ehhez az ország helyzetének elemzésével, a párthatározat ismertetésével, s mindenekelőtt helyi szinten, a gyárakban, és intézményekben, a településeken születő tettekkel járulhatnak hozzá az ifjúsági szövetség tagjai.

-vegyünk részt a gazdasági egységeknél folyó eszmecserékben, határozott véleményt alkotva, felkarolva mindazokat az elképzeléseket, amelyek a párthatározat szellemében előrevisznek, és vállaljuk a konfliktusokat, amik együtt járnak a végrehajtással - hangoztatta a kisz kb első titkára. a „jövők a tét”, akció szervezési kérdéseiről szólva kiemelte, hogy a központi bizottság nem papíron jól mutató cselekvési programokat, hanem konkrét tetteket és javaslatokat vár helyi és országos kérdésekben is a kisz-szervezetektől és tagoktól egyaránt. /mti/

si/bc cl -ár
18.43 260187 1825

-.-

sb0065 4 130 mtib2002

berezc jános látogatása nógrád megyében /2. rész/

- ezekben a napokban munkásgyűlések, pártnapok sokaságán esik szó helyzetünkről, a szűkebb munkahelyi kollektívák, s a tágabb értelemben vett „országnyi közösség”, előtt álló teendőkről - mondotta előjáróban a központi bizottság titkára. nagy szükség van ezekre a beszélgetésekre - folytatta - mert nagyok és sürgetőek feladataink is! a központi bizottság tavaly novemberi állásfoglalása cselekvési programot adott, s egyértelműen hitet tett amellel: jó, s olykor bizony keserves tapasztalataink hasznosításával, még nagyobb, határozottabb, tettekre sarkalló erőfeszítésekkel maradéktalanul végrehajtható pártunk xiii. kongresszusának határozata.

berezc jános emlékeztetett rá: a kongresszuson megszületett társadalmi, gazdasági program népünk egyetértésével találkozott, s lényeges, mindannyiunkat érintő kérdésekben döntött november 19-20-1 ülésén a központi bizottság, amikor meghatározta gazdasági munkánk megjavításának irányait, számba vette, hogy milyen területekre kell összpontosítanunk szellemi és fizikai erőnket, anyagi

as

kapacitásainkat. fontos határozataink sorában kell említeni e testület tavaly decemberi állásfoglalását is, amellyel a céljaink eléréséhez nélkülözhetetlen műszaki haladás gyorsítását szorgalmazta. a központi bizottság nem adott, nem is adhatott konkrét műszaki feladattervet - nem ez a dolga, de megfogalmazta azokat az általános célokat és követelményeket, amelyek valóraváltásával műszaki téren is előbbre léphetünk, felvázolta azokat a társadalmi tényezőket, amelyek serkenethetik műszaki előrehaladásunkat, s hangsúlyozottan szólt azokról az emberekről, a műszaki értelmiségről, akiknek szerepe meghatározó a kívánt gyorsításban.

- előrehaladásunk motorja most a műszaki értelmiség, ehhez teljesítményük nagyságához kell igazítani fokozottabb anyagi és erkölcsi elismerésüket, megbecsülésüket. velük, s általuk nagy szellemi tőkét tudunk céljaink eléréséhez mozgósítani; rájuk, tudásukra is kívánunk támaszkodni, amikor kulcsszavakban is megjelöljük teendőinket, a termelési szerkezet korszerűsítését, a műszaki haladás gyorsítását, a szelektív fejlesztés érvényesítését. ott dolgoznak jól, ott munkálkodnak a kívánt irányban, ahol teret engednek alkotó fantáziájuknak, ahol lehetőséget kapnak újító-jobbító gondolataik, ötleteik kibontakoztatására. úgy - említette példaként mostani látogatásának egyik tapasztalatát berezc jános -, ahogy salgótarjánban, a kohászati üzemekben teszik.

/folyt. köv./ kj/csiz/pr/la
19.15 260187 2529

-.-

sb0066 4 130 mtib2003

berezc jános látogatása nógrád megyében /3. rész/

nem azt mondogatják, még mire és mennyi pénz kell nekem, hanem azt fontolgatják: amink van, azt hogyan tudnánk még jobban, még kamatozóbban, még hatékonyabban hasznosítani. az ilyen, a szándékot tettekkel szolgáló közhangulat kialakításában nagy a felelősségük a vezetőknek, az irányítóknak. s egy bizakodó közhangulat készítené igazán tettekre, s egy bizakodó közhangulat a záloga nagy társadalmi céljaink valóraváltásának. ma, itt is, ott is, a közélet különböző fórumain hallani aggódó hangokat. van miért aggódnunk: 30 esztendőnk vívmányaiért, elért eredményeink megtartásáért. ez az aggodalom elfogadható, de ne fogadjuk el a kishitű aggodalmaskodást, mert az kételyt fakaszt, s a kétely szüli a kétséget, az a kétségbe esést. márpedig egy nemzet kétségbe esve képtelen a cselekvésre! nézzünk szembe önmagunkkal, vegyük számba erőnket, tartalékainkat, s vessük el a kishitűséget!

as

- most, januárban a felkészülés, a tervekészítés idején a párt a kommunistákhoz, a dolgozókhöz fordul: céljaink jól körvonalazódtak, most a felelősségteljes közös cselekvésen van a sor. minden terv megvalósításának alapvető kiindulópontja a társadalmi-cselekvés, a munka. a mostani, nem kis megpróbáltatásokkal járó tél is bizonyította, hogy ha nagyok a követelmények, képesek vagyunk rendkívüli erőfeszítésekre, és a követelmények most nagyok! nagyok a munkahelyeken, a gazdasági életben, de nagyok tudatunk, önmagunk formálásában, megújuló képességünk kibontakoztatásában is. változik, formálódik például szocializmus-képünk, hangot kap a féltés: vajon megmarad-e ez a mi társadalmunk a kollektivitás társadalmának? a kezdetek deklarált elve az egyenlőség volt, ma azt mondjuk: differenciálni kell. s az emberek többsége elfogadja a differenciálást, ha tudja: a nagyobb jövedelmek a jobban végzett munkából származnak, mert mozgató erő a jó értelemben vett anyagi érdekelttség, mert szükségünk van az egyéni kezdeményezésekre is.

miben tükröződik hát napjaink szocializmusának társadalmi kollektivitása? testet ölt a nemzet iránti felelősségben, egymás munkájának megbecsülésében, a jövőért végzett cselekedeteinkben, s megmarad magyarságunkban, és megmarad nyílt kiállásunkban, véleményünk vállalásában és őszinte kimondásában, abban, hogy nem húzódunk félre, ha másokban cselekvőkészség munkál, hogy tudatos részt kérünk a döntésekből, a döntések végrehajtásából, s az azzal óhatatlanul együtt járó felelősségből; hogy áttérezzük: ma már nem lehet sajátunk a „majd csak lesz valahogy”, kényelmes nézőpontja! /folyt. köv./ cl
19.16 260187 2650

sb0067 4 130 mtib2004

berez jános látogatása nógrád megyében /4. rész/

- elvégzendőinkben jelentős szerepe van a köznapit tudat alakulásának, annak, hogy ez a köznapit tudat tette serkentő vagy visszafogó, előbbre visz vagy akadályoz. ebben nagy feladat hárul a sajtóra, a tömegkommunikációra - hangsúlyozta a központi bizottság titkára, nyomatékkal aláhúzva: a sajtónyilvánosság sokat segíthet, de egy-egy melléfogással, az igazság akármilyen kis részének fel nem ismerésével sokat is ronthat. tévedés ne essék, mi nem sikerpropagandát akarunk: nem, mert az elvakíthat, olykor-olykor még hitetlenné is tehet. de minden újságot olvasó, tévét néző, rádiót hallgató ember joggal várja el, hogy az egyes írásokat, a riportokat a belső hit formálja. kiolvasható legyen: jogosan büszke eredményeire ez a népi nem a hibákról hallgató, azokat elkendőző sajtóra van szükségünk, de ha a hang kritikus, a kritikának legyen

címzettje, s konkrétan nevezze meg, tárja fel azokat a káros jelenségeket, amelyek idegenek társadalmunktól. jól tudjuk, egyszerre szolgálni megszívlelendő tapasztalatokkal, s mozgósítani ugyanakkor a társadalmi cselekvésre - nem könnyű. de azt is tudjuk: szándékaink, cselekedeteink, jobbitó törekvéseink, megújulást sürgető tetteink tisztességgel képviselhetők.

gazdasági építőmunkánk nemzetközi feltételeit elemezve berecz jános több okot is említett, amelyek bizakodással tölthetnek el bennünket. ezek sorában első helyre tette azokat a fontos gazdasági változásokat, amelyek napjainkban a szovjetunióban végbemernek, s amelyek lényeges elemeit ilyen vagy olyan formában mi a magunk számára is megfogalmazzuk. a kulcsszavak: átépítés, gyorsítás, megújulás, nyíltság! számolhatunk a kgst-tagországokkal folytatott gazdasági együttműködés újabb lehetőségeivel, a nemzetközi munkamegosztásban rejlő, s még bőven kiaknázható előnyökkel. nemcsak közösen termelni, hanem közös szemlélettel is gazdálkodni - ezt a perspektívát villantják fel az új meg új kooperációk, az új együttműködési formák, a közös vállalatok.

- mindehhez, hogy erőnket, energiánkat legsürgősebb teendőink elvégzésére koncentrálhassuk, békére van szükség. s itt ismét van okunk a bizakodásra, mert hisszük: van sulya szavunknak is, amikor a különböző nemzetközi fórumokon - a szovjetunióval, a szocialista országokkal közösen - a békéért, a világ népeinek biztonságáért hallatjuk hangunkat - zárta beszédét a központi bizottság titkára. /folyt. köv./ kj/csiz/pr/la
19.23 260187 2452

sb0068 4 130 mtib2005

berez jános látogatása nógrád megyében /5. rész/

a munkásgyűlés után berecz jános a salgótarjáni nógrádi sándor muzeumban megtekintette czinke ferenc munkácsy-díjas érdemes művész retrospektív grafikai kiállítását, valamint a salgótarjáni kohászati üzemek kisterenyei gyártörténeti muzeumát. /mti/
kj/csiz/pr/la -ár
19.24 260187 0332

sb0069 4 130 mtib2006

francia párt külügyi titkárának látogatása

1987. január 26. - a hnf ot meghívására január 22-26. között látogatást tett magyarországon jacques kosciusko-morizet, a francia tömörülés a köztársaságért /rpr/ párt külügyi titkára. a francia vendég megbeszéléseket folytatott pozsgay imrével, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkárával és ribánszki róberttal, a hnf ot titkárával. kölcsönösen tájékoztatták egymást aktuális nemzetközi és belpolitikai kérdésekről. az rpr külügyi titkárát fogadta szűrés mátyás, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár és bartha ferenc miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője. /mti/

tr/bc/ll -ár
19.45 260187 0734

-.-

sb0070 1 130 mtib2008

munkásgyűlés - marjai józsef /1. rész/

1987. január 26. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn veszprémben látogatott. gyuricza lászló, a veszprém megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye gazdasági és politikai helyzetéről, ezt követően marjai józsef részt vett a bakony művek munkás-nagygyűlésén.

a szerelőcsarnokban megtartott nagygyűlés résztvevőit varga istván, a vállalat pártbizottságának titkára köszöntötte, majd moravetz tiber vezérigazgató az elmúlt év eredményeiről és az ideai tervekről szólt. elmondotta, hogy a gyár 4800 tagu kollektívája nagy erőfeszítések árán sikeres esztendőt zárt. a gyár 1987-re a termelési érték 2.5 százalékos, a szocialista export 6 és a tőkés export 10 százalékos növelését tervezi.

a nagygyűlésen felszólalt németh lajos, a bakony művek tapolcai gyáregységének vezetője, aki a kísérleti bergazdálkodás bevezetésének tapasztalatait összegezte.

ezt követően marjai józsef szólt a nagygyűlés résztvevőjéhez /folyt. köv./

gw
20.00 260187 1026

-.-

sb0071 1 130 mtib2009

munkásgyűlés - marjai józsef /2. rész/

a kormány elnökhelyettese hozzászólásának bevezető részében nemzetközi kérdésekről szólt, kiemelve a szovjetunió és szocialista országok törekvését a béke megőrzésére, a fegyverzet csökkentésére. utalt a világgazdaságban végbemenő folyamatokra, s azok hatására hazánk gazdaságában. rámutatott:

- a világgazdasági helyzet ingatagsága, súlyos és szélsőséges változásai a mi számunkra is kedvezőtlen, hátrányos hatásokat hoztak. ezek olyan tényezők, amelyekkel a következő években is számolnunk kell, amelyekkel együtt kell élnünk, s ezek ellenére feladatainkat teljesítenünk.

- az ország gazdasági helyzete mindnyájunk előtt ismeretessé vált az elmúlt év végi központi bizottsági ülések, illetve az országgyűlési ülészek után megjelent dokumentumokból. az 1986 évi eredmények részletei a következő napokban kerülnek nyilvánosságra, s ezek nem kedvezőek. csökkent a felosztható nemzeti jövedelem, az ipar és a mezőgazdaság teljesítménye elmaradt a tervezettől, konvertibilis elszámolású exportunk kevesebb a vártnál, a konvertibilis import pedig lényegesen nagyobb lett az előirányzatnál. biztató jelenség, hogy a vállalati beruházások 9 százalékkal voltak magasabbak, mint az előző évben, a reálbérek és a reáljövedelmek, valamint a fogyasztás a tervezettnél nagyobb mértékben növekedett. a népgazdaság teljesítménye a tervezettnél alacsonyabb, a fogyasztás és a felhasználás annál lényegesen magasabb. az ország egyensúlyi helyzete romlott, a fogyasztás ugyanakkor nem a tényleges teljesítmények arányában növekedett. mindez még sürgetőbbé teszi, hogy kemény és határozott változtatásokat léptessünk életbe az év során, azokon túl, amelyekre már döntés született, s hogy visszatérjünk azoknak a célkitűzéseknek a megvalósítása irányába, amelyeket az mszmp xiii. kongresszusa és a vii. ötéves terv fogalmazott meg.

az ideai teendőkről szólva marjai józsef kiemelte:

- mind a termelés irányításában, mind az elosztási politikában, illetőleg a vállalati és a lakossági jövedelmek alakulásában erőteljes differenciálást kell érvényre juttatni. az átlagot meghaladó mértékben kell fejleszteni a gazdaságos kivitelet, a hazai kereslet jobb kielégítését szolgáló termelés t.

/folyt. köv./ cb
20.01 260187 2259

-.-

sb0072 1 130 mtib2010

munkásgyűlés - marjai józsef /3. rész/

a gazdaságtalan tevékenységek visszaszorítására az eddigieknél határozottabb lépéseket kell tenni, a támogatások csökkentésével is. a termelő beruházásokat elsősorban a feldolgozóiparban szükséges bővíteni, a központi eszközöket főként a kiemelt célok megvalósításának szolgálatába állítani. az ideai esztendő feladatai csak akkor teljesíthetők, ha valamennyi gazdálkodó szervezetnél javul az irányító munka színvonala, szervezettsége, korszerűbbé válik a munka- és üzemszervezés, hatékonyabbá a létszámgazdálkodás, és jobban érvényesül a szelektivitás.

- határozottabban kell szembenéznünk saját gyengeségeinkkel - folytatta a miniszterelnök-helyettes, mert a tettek követelményét és kényszerét gyakran felcseréltük saját illúzióinkkal: azzal, hogy különösebb erőfeszítések, konfliktusok, az ellentmondások ütköztetése nélkül is meg lehet oldani feladatainkat. számos kérdésben elhúztuk a döntéseket, vagy gyenge kompromisszumok születtek a radikális változtatások helyett. most arra van szükség, hogy közös elhatározással és konkrét cselekvésekkel megvalósítsuk a szükséges változtatásokat.

marjai józsef a továbbiakban kitért a gazdasági reform egyes kérdéseire. mint mondta: a reform olyan eszközrendszer, amely ésszerűbbé teszi az országot, a népgazdaság munkáját, s alkalmas arra, hogy magasabb szinten további fejlődésre ösztönözzön. a reform, a gazdaság működési rendszere továbbfejlesztésének alapvető feladata a hatékonyság, a teljesítőképesség növelése. ez is, mint minden változás, átrendeződés, bizonyos negatívumokkal is együtt jár. a nagyobb teljesítményeket kell elismernünk, s vigyáznunk arra, hogy a dolgozókat joggal irritáló, az ügyeskedéssel szerzett jövedelmeket visszaszorítsuk. /folyt. köv./

20.02 260187 1846

-.-

sb0073 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 26.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

eleinte változóan felhős idő lesz, számottevő havazás nélkül. később délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és késő délutántól hóesés is valószínű. mérsékelt lesz a légmozgás. kora délután 0, mínusz 5 fok közötti hőmérséklet várható. /mti/

cl -ár
20.08 260187 0431

sb0074 1 130 mtib2012

munkásgyűlés - marjai józsef /4. rész/

- az ország sorsa, mindannyiunk boldogulása a munkahelyeken dől el. a gazdaság működése nagymértékben azon múlik, hogy a kormányzat, az igazgatás az adott viszonyok között hogyan tudja a lehetséges legkedvezőbb feltételeket biztosítani a termelő munkához. ehhez adnak iránymutatást a központi bizottság legutóbbi határozatai is. előbbrejutásunkhoz elengedhetetlenül szükséges, hogy a munkahelyeken javuljon a fegyelem, a szervezettség, hogy feltárják tartalékaikat, értelmes és takarékos fejlesztést valósítsanak meg, a tényleges teljesítményt ismerjék el, a jó ötleteket és javaslatokat karolják fel és fizessék meg.

a külső gazdasági környezetről szólva marjai józsef kitért azokra a jelentős változásokra, amelyek az utóbbi időszakban a szovjetunióban zajlanak. e változások számunkra is kedvezőek, mert hazánk gazdaságára is huzóerőként hatnak - mondotta.

- a magyar-szovjet kapcsolatokban kádár jános és mihail gorbacsov, valamint a két ország miniszterelnökeinek találkozási igen jelentőségek voltak. konkrét megállapodások is születtek a múlt év decemberi kormányfői találkozón. a szovjetunió rövid és hosszú távoni támogatást nyújt népgazdaságunk egyensúlyának helyreállításához, érzékelhetően erősítve külgazdasági pozíciónkat már ebben az évben is. tárgyalunk olyan közös vállalkozások megvalósításáról is, amelyeket egyébként saját erőnkől nem tudnánk létrehozni. a magyar-szovjet műszaki fejlesztési és termelési együttműködés kiszélesítése, felgyorsítása hozzájárul a kb-határozatokban és a népgazdasági tervben foglalt feladataink teljesítéséhez. /folyt. köv./ gw

20.14 260187 1634

Vjelentős

sb0075 4 130 mtib2013

munkásgyűlés - marjai józsef /5. rész/

az elmondottak^{kal)} összhangban felgyorsított, erőteljes és érdemi munka kezdődött meg a kgst-ben is: az a cél, hogy a szocialista közönség valamennyi tagországának előnyét nagyobb mértékben szolgáló együttműködési rendszert alakítsunk ki, illetőleg ennek megfelelően változtassuk a meglévőt, anélkül, hogy az eddig elért eredményeket veszélyeztetnénk. ennek lényege: az áru- és pénzkategóriák szerepének erősítése, a vállalati önállóságra támaszkodás, a decentralizáció, a szervezet egyszerűsítése. nagyon lényeges változás, hogy az együttműködő országok támogatják és segítik a vállalatok közötti közvetlen kapcsolat kialakítását. fontos, hogy a magyar vállalatok éljenek is ezekkel a lehetőségekkel, mert ez számukra nagyobb mozgásteret, többlet-erőforrást jelenthet. az első magyar-szovjet közös vállalat már megszületett, és további közös vállalkozásokról tárgyalunk - mondotta egyebek között a kormány elnökhelyettese.

a nagygyűlést követően marjai józsef ellátogatott a robix mezőgazdasági gépgyártó vállalathoz, ahol csordás kálmán igazgató bemutatta a szovjet exportra készülő szerelősort. ezt a rendszert a bakony művek tervezte, és a mezőgazdasági gépgyártó vállalattal kooperációban készítik. /mti/
bam/be/bév/nmé/cl la -ár
20.16 260187 1290

sb0076 4 160 mtib2014

a kirov balett szólistáinak vendégjátéka

1987. január 26. - hétfőn a magyar állami operaházban léptek fel a kirov balett szólistái: a leningrádi akadémiai opera- és balettszínházból érkezett együttes vendégjátékának debrecen, az angyalföldi józsef attila művelődési ház, székesfehérvár és eger után ez volt az utolsó állomása.

a fiatal táncművészek oleg vinogradovnak, a színház művészeti igazgatójának, a szovjetunió állami-díjas, kiváló művészének irányításával olyan balettekből mutattak be szólistáprodukciónkat, tánckettősöket és triókat, amelyek a hazai közönség előtt kevésbé, vagy egyáltalán nem ismertek. így szerepeltek a műsorban a

markotányosnő, a babatündér, a karnevál, a velencei karnevál, a kalóz, a tigrisbőrös lovag, a don quixote című balettek részletei, valamint villa-lobos-jeffman: trió és webern-béjart opus no. 5. című tánckompozíciója. a táncjelenetek többsége olyan neves koreográfusok munkája, mint fokin, petipa és vinogradov. az előadáson 15 balettművész lépett színpadra. /mti/
t cs/fr la -ár

20.20 260187 1035

sb0077 4 160 mtib2015

a deep purple budapesten

1987. január 26. - a világhírű angol együttes, a hard rock stílus egyik legismertebb reprezentánsa, a deep purple a magyar fővárosban vendégszerepel: három egymást követő estén koncertezik a budapesti sportcsarnokban. az első hangversenyt hétfőn este tartották meg. az eredeti összeállításban - ian gillan énekes, richie blackmore szólógitáros, ian paice dobos, jon lord billentyűs és roger glover basszusgitáros - vendégszereplő együttes európai koncertturnéra idült, ennek első állomása budapest. ezután nszk-beli, svájci és skandináv városok közönsége előtt lépnek színpadra.

az együttes egyébként nyolc külön töltött év után állt össze ismét, s rögtön egy új nagylemezzel „rukkolt” ki; a lemez a napokban szerte a világon egyszerre jelent meg. /mti/

t cs/fr la -ár
20.23 260187 0818

ds

sb0078 4 130 mtib2016

hótorlaszok az utakon

1987. január 25. - hétfőn az időjárás ismét nehezítette a közlekedést az ország több megyéjében. az utinform tájékoztatása szerint délelőtt főleg szabócs-szatmár megyében emelt hótorlaszokat az erős szél a kevésbé védett utszakaszokon. délután itt csökkent a szél erőssége, s a munkagépek folyamatosan megszüntették az akadályokat. így a főutak a megyében mindkét sávban járhatók, az alsóbbrendű utak viszont sikosak és jégbordásak.

délután viszont jobbára hajdu-bihar és szolnok megyében támadt a szél, rövid idő alatt fél méter magas torlaszokat épített az utóbbi napokban lehullt hóból. emiatt lelassult a közlekedés. a 4-es számú főut kenderes és karcag térségében, valamint a 34-es főut tiszafürednél és kumadarasnál este csak egy sávban volt járható. hasonló a helyzet a 42-es számú főuton földes előtt és a 47-es uton csökmő térségében. hajdu-biharban az alsóbbrendű utak debrecenről délre nem járhatók. hóakadályokat épített a szél nógrád megye alsóbbrendű útjain is.

a közuti igazgatóságok több mint 500 ekés, maró, szóró munkagépe folyamatosan takarítja az utakat; urn-s kocsik irányítják a munkát.

/mti/

me/gg la -ár
20.31 260187 1177

-.-

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 26. -

- sb0001 fővárosi lakásépítés /1. rész/
- sb0002 fővárosi lakásépítés /2. rész/
- sb0003 növekvő graboplast-export
- sb0004 pulykasonka, kolbász
- sb0005 pályázati felhívás tiszthelyettes iskolába
- sb0006 pályakezdők gondjai baranyában
- sb0007 korrózióvédelmi társaság
- sb0008 új szerzemények, új kiállítások a mezőgazd. múzeumban /1./
- sb0009 új szerzemények, új kiállítások a mezőgazd. múzeumban /2./
- sb0010 iskolai testnevelés /1. rész/
- sb0011 iskolai testnevelés /2. rész/
- sb0012 nagy sikertű darabok újra színpadon /1. rész/

as

- sb0013 nagy sikertű darabok újra színpadon /2. rész/
- sb0014 agrokompex elemek
- sb0015 új rovarölőszert a nevífosz - elkészült a kísérleti üzem
- sb0016 tüzhely magyar-jugoszláv kooperációban
- sb0017 a váci kötöttárugyár és a svájci na bholz együttműködése
- sb0018 hófuvák sok
- sb0019 a zalaegerszegi városi tanács ülése - lakásépítés
- sb0020 halálbüntetés emberölésért
- sb0021 elhunyt hegedűs Lajos
- sb0022 halálos balesetek
- sb0023 üzemavató győri
- sb0024 könyvterjesztési verseny - eredményhirdetés
- sb0025 ausztrál fogadás
- sb0026 számítógép-laboratórium a budapesti műszaki egyetemen
- sb0027 új nyomógépet kap a szombathelyi nyomda
- sb0028 tűz cegléden
- sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0031 szűrős mátyás fogadta jacques kosciusko-morizet-t
- sb0032 a mém felhívása
- sb0033 ítélet a csattanómaszlagos lencse ügyében
- sb0034 szovjet és magyar egyetem közös kiadványa
- sb0035 a vegyészter csőszállításai tengizbe
- sb0036 munkásgyűlés a sátoraljai helyi elzett certa gyárban
- sb0037 a környező országok időjárása
- sb0038 munkásgyűlés a medicor esztergomi gyárában
- sb0039 új üzletek békésben
- sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete /folyt. köv./ li/la
- 21.29 260187 1764

-.-

sb0080 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 hójelentés
- sb0042 munkásgyűlés az orosz lányi szénbányák vállalatnál
- sb0043 berecz jános látogatása nógrád megyében /1. rész/
- sb0044 tanácskoztak a budapesti úttörővezetők
- sb0045 munkásgyűlés nagykanizsán - berecz beszéde /1. rész/
- sb0046 a szerkesztőségek figyelmébe! (frigyés)
- sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
- sb0048 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
- sb0049 új mész-székház gyomaendrődön
- sb0050 üdvözlő távirat /ausztrália/
- sb0051 munkásgyűlés az esztergomi labor műszeripari műveknél

as



sb0052 tanácsok vízrendező társasága a mecsekben
 sb0053 megindul a személyforgalom a dunai átkelőknél
 sb0054 életmentő kitüntetés
 sb0055 az lvsz főtitkára magyarországon
 sb0056 hóátfuvások bénítják a közlekedést a hajduságban
 sb0057 átadták a martyn klára-díjat
 sb0058 magyar-görög ipari tárgyalások
 sb0059 egyházi vezetők látogatása /1. rész/
 sb0060 egyházi vezetők látogatása /2. rész/
 sb0061 munkásgyűlés nagykanizsán /2. rész/ /berezc frigyes/
 sb0062 munkásgyűlés nagykanizsán /3. rész/ /berezc frigyes/
 sb0063 munkásgyűlés nagykanizsán /4. rész/ /berezc frigyes/
 sb0064 kisz-aktivisták tanácskozása
 sb0065 berezc jános látogatása nógrád megyében /2. rész/
 sb0066 berezc jános látogatása nógrád megyében /3. rész/
 sb0067 berezc jános látogatása nógrád megyében /4. rész/
 sb0068 berezc jános látogatása nógrád megyében /5. rész/
 sb0069 francia párt külügyi titkárának látogatása
 sb0070 munkásgyűlés - marjai józsef /1. rész/
 sb0071 munkásgyűlés - marjai józsef /2. rész/
 sb0072 munkásgyűlés - marjai józsef /3. rész/
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 munkásgyűlés - marjai józsef /4. rész/
 folyt. köv. / la
 21.30 260187 1619
 sb0075 munkásgyűlés - marjai józsef /5. rész/

--

sb0081 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 a kirov balett szólistáinak vendégjátéka
 sb0077 a deep purple budapestben
 sb0078 hótörlesztők az utakon
 sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 oltványi ottó
 császár tibor

- v é g e -

/mti/ la -ár
 21.31 260187 0543

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 27.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

tűzvédelem, kártérítés, ingatlannyilvántartás - Legfőbb
 ügyészségi vizsgálatok

1987. január 27. - a jogalkalmazás törvényességével kapcsolatban
 a Legfőbb ügyészség - felügyeleti jogkörében eljárva - több fontos
 témában folytat vizsgálatot, illetve készít elemzést az első
 félévben.

budapestben és kilenc megyében vizsgálódnak az ügyészek az állami
 tűzoltóság hatósági tevékenységének gyakorlatáról. a tűzoltóságnak
 állandó feladatuként ellenőriznie kell a tűzvédelmi előírások
 megtartását a vállalatoknál, az intézményeknél és más helyeken, s
 hatósági intézkedéssel kötelezheti a munkahelyeket, de az
 állampolgárokat is az észlelt hiányosságok megszüntetésére. most azt
 ellenőrzik, hogy a közvetlen tűzveszély megelőzését szolgáló
 intézkedések, a konkrét tüzesetek vizsgálatai és az intézkedésre
 kötelező tűzoltósági határozatok mindenben megfelelnek-e a
 jogszabályi előírásoknak, a különféle szankciók, illetve bírságok
 meghozzák-e a kellő eredményt. a gyakorlati tapasztalatok alapján
 azt is értékelik, hogy a jogszabályok - betartásuk esetén is -
 megfelelően szolgálják, garantálják-e a tűzbiztonságot, a
 tűzvédelemmel kapcsolatos fegyelmet.

az üzemi balesetek kapcsán arról tájékoznak az ügyészségek,
 miként bírálják el az ipari szövetkezeteknél a balesetet szenvedett
 dolgozók kártérítési igényét. nekik gyors és - véltenséjük estén -
 teljes kártérítésre van szükségük, így elsősorban a szövetkezeti